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Національна асоціація сільськогосподарських дорадчих 

служб України вітає всіх, чия діяльність пов'язана з АПК, 

з Днем працівників сільського господарства. 

 

Цей  Вісник  створено в рамках Проекту «Зміцнення спроможності Національної 

асоціації сільськогосподарських дорадчих служб України до аналізу економічної 
політики та відстоювання інтересів своїх членів, а також клієнтів – дрібних та середніх виробників сільськогосподарської 

продукції», який фінансується Проектом Агентства США з міжнародного розвитку (USAID) «АгроІнвест». Здійснення 

зазначеного проекту стало можливим завдяки підтримці американського народу, наданій через USAID. Зміст матеріалів 

Вісника необов’язково відображає точку зору USAID, Проекту «АгроІнвест» або уряду США. 

ВИПУСК № 13 
15 листопада 2013 р. 

 Наш Вісник – це інформація з питань розвитку сільської місцевості та сільського 

господарства. Щоб отримувати його, надішліть нам електронну адресу. Ми хочемо 

зробити наш Вісник цікавим, актуальним, корисним, тому завжди чекаємо Ваші статті, 

повідомлення, рекомендації. Передрук матеріалів за умови посилання вітається. 

 

Контакти: 

вул. Героїв Оборони, 10, офіс 10, м. Київ, 03680, Україна 

doradaukraine@gmail.com  

www.dorada.org.ua 

Редактор Корінець Р.Я. 
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10 років НАСДСУ:  

ЗА ЄВРОПЕЙСЬКУ СИСТЕМУ  

СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКОГО ДООРАДНИЦТВА  

 

 

Для надання допомоги фермерам в цілях відповідності стандартам сучасного, ви-

сокоякісного сільського господарства необхідно, щоб держави-члени ЄС продов-

жили використовувати всебічну систему консультування фермерів. 

 

Система консультування фермерів повинна допомагати фермерам в отриманні 

більшої інформації про потоки матеріалів і процесах на фермах, що належать до 

екології, безпеки продуктів, здоров'ю та захист тварин без будь-якого впливу на їх 

зобов'язання виконання стандартів та їх відповідальність.  

 

Держави-члени ЄС повинні мати систему консультування фермерів з земель-

них питань та з питань управління фермами, управління якою здійснюється одним 

або декількома призначеними органами або приватними організаціями.  

 

Система консультування фермерів повинна відповідати, принаймні, законним ви-

могам управління і хорошим сільськогосподарським і екологічним умовам.  

 

Фермери можуть брати участь у системі консультування фермерів на добровільній 

основі.  

 

Держави-члени ЄС можуть визначити у відповідності з об'єктивними критеріями 

пріоритетні категорії фермерів, які мають доступ до системи консультування фер-

мерів.  

 

(Із Регламенту ЄС № 73/2009 Ради ЄС про заснування спільних правил для схем 

прямої підтримки фермерів в рамках Спільної сільськогосподарської політики і про 

заснування деяких схем підтримки для фермерів, що вносить зміни в Регламенті ЄС 

№ 1290/2005, ЄС № 247/2006 , № ЄС 378/2007 та скасовує Регламент ЄС № 178-

2003.)  

 

… головне завдання політики модернізації - розвиток  сучасної ринкової економіки, 

демократичного державного  устрою та освіченого, вільного та самоврядного  

громадянського суспільства.  

 

(Із виступу Президента України В.Ф. Януковича на урочистому зібранні з нагоди 

Дня Незалежності  

4 серпня 2013 року)  

 

сільськогосподарська дорадча діяльність - сукупність дій та заходів, спрямованих на 

задоволення потреб особистих селянських та фермерських господарств, господарсь-

ких товариств, інших сільськогосподарських підприємств усіх форм власності і гос-

подарювання, а також сільського населення у підвищенні рівня знань та вдоско-

наленні практичних навичок прибуткового ведення господарства;  

 

(Із Закону України «Про сільськогосподарську дорадчу діяльність») 
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Привітання  

Президента України 

з Днем працівників  

сільського господарства 

України 

 

 

 

 

Шановні друзі! 

 

Прийміть сердечні вітання з нагоди професійного свята 

– Дня працівників сільського господарства України. 

 

Висловлюю вам щиру вдячність за невтомну й самовід-

дану працю, любов до різної землі і примноження кра-

щих хліборобських традицій, результатом яких є отри-

мання щедрих урожаїв із благодатної української ниви. 

Ваш багатий досвід, природна мудрість, наполегливість 

і працелюбність є запорукою добробуту наших співвіт-

чизників. 

 

Переконаний, що ваші зусилля не обмежаться досягну-

тим, ви й надалі будете дбати про успішний розвиток 

сільських територій та утвердження провідних позицій 

агропромислового комплексу держави. Бажаю усім міц-

ного здоров’я, щастя, творчої наснаги, злагоди й достат-

ку в кожній оселі. 

  

Віктор Янукович 
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Привітання Міністра аграрної 

політики та продовольства України 

з Днем працівників сільського 

господарства України 

 

 
Шановні аграрії! Селяни! Трударі! Щиро ві-

таю вас з Днем працівників сільського гос-

подарства! 

 

Для України - це одне з найважливіших державних свят! Це визнання державою 

вашої нелегкої праці і подяка вашим рукам, які знають справжню ціну хліба! 

Аграрний сектор економіки тому й називається базовим, що складає основу життя 

держави та добробуту її громадян, забезпечує стабільність та впевненість у майбут-

ньому. 

Низький уклін усім хліборобам за щедрий коровай на столі! За трудові будні, які 

незважаючи на цьогорічні нелегкі погодні умови, вінчаються успішним завершен-

ням сільськогосподарського року та гарним урожаєм. 

За останні три роки вдалося досягти максимальних історичних показників збору 

зернових – від 56,7 млн тонн у 2011 році до 60 млн. тонн у поточному році. Цього 

року урожайність зернових в середньому по Україні зросла на 42%. 

У тваринництві подолано негативні тенденції у галузях молочного і м'ясного ско-

тарства. 

З Україною все більше рахуються у світі. Значно розширилася географія та асорти-

мент сільськогосподарської продукції, що експортується. Наша держава посідає пе-

рше місце в світі з експорту соняшникової олії. У поточному маркетинговому році 

Україна посяде друге місце у світі з експорту зерна. Закріпившись у традиційних 

для нас регіонах, ми динамічно освоюємо перспективні ринки країн Південно-

Східної Азії. 

Завдяки вітчизняним аграріям полиці наших магазинів все більше і більше напов-

нюються високоякісними українськими продуктами. 

Потужний поштовх для розвитку отримала сільськогосподарська кооперація. У 4,5 

мільйонах особистих селянських, фермерських господарствах та обслуговуючих 

кооперативах виробляється понад 55 відсотків сільськогосподарської продукції. 

Тому одним із головних векторів економічного розвитку є входження малих та се-

редніх товаровиробників в організований аграрний ринок, в першу чергу шляхом 

розвитку всіх видів кооперації на селі. Це одночасно питання і економічного зву-

чання, і соціального наповнення. 

Я усвідомлюю, шановні працівники сільського господарства, що лише завдяки ва-

шому умілому господарюванню досягнення в аграрному секторі стають загальнови-

знаними. 

У цей день щиро дякую вам за віддану любов до української землі. 

Хай ваші ниви обходять стороною природні стихії, а урожаї будуть щедрими. 

Міцного здоров’я вам та вашим родинам, щастя та злагоди в кожну домівку! 

  

З повагою Міністр Микола Присяжнюк 
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УКАЗ ПРЕЗИДЕНТА УКРАЇНИ № 634/2013 

Про відзначення державними нагородами України 

працівників агропромислового комплексу 

 

За значний особистий внесок у розвиток агропромислового виробництва, вагомі трудові до-

сягнення, багаторічну самовіддану працю та з нагоди Дня працівників сільського господарс-

тва постановляю: 

Нагородити орденом «За заслуги» І ступеня 

РУДЯ Петра Володимировича - голову правління акціонерного товариства «Житомирський 

маслозавод» 

Нагородити орденом «За заслуги» II ступеня 

РОЖКА Миколу Миколайовича - директора товариства «Злагода», Дніпропетровська об-

ласть 

ФІЛІППОВА Анатолія Матвійовича - директора зі стратегічного розвитку товариства 

«Інкерманський завод марочних вин», м.Севастополь 

Нагородити орденом «За заслуги» III ступеня 

АМЕЛІНА Сергія Володимировича - першого заступника голови Артемівської районної 

державної адміністрації, Донецька область 

АНТОНЮКА Луку Васильовича - директора товариства «Агрофірма «Медобори«, Терно-

пільська область 

АРСІРІЯ Володимира Вікторовича - директора сільськогосподарського товариств «Степ-

Агро», Кіровоградська область 

БЄЛІНСЬКОГО Віктора Івановича - голову фермерського господарства «Альфа», Харківсь-

ка область 

БУЛГАКА Олександра Вікторовича - тракториста-машиніста товариства «Маяк», Донецька 

область  

БУСЯ Андрія Федоровича - оператора птахоферми селянсько-фермерського господарства 

«Крупецьагроптиця», Рівненська область 

ВАКУЛЕНКА Михайла Володимировича - тракториста підприємства «Агрофірма 

«Фаворит», Харківська область 

ВАСЮТУ Михайла Васильовича - голову фермерського господарства «Козубівське», Пол-

тавська область 

ВЕРЕША Атилла Йосиповича - голову фермерського господарства «Ренет», Закарпатська 

область 

ВІЛЬХОВОГО Петра Васильовича - головного агронома підприємства «Західний Буг», 

Львівська область 

ВІТЮКА Івана Григоровича - голову сільськогосподарського виробничого кооперативу 

«Мрія», Волинська область 

ВОВКА В'ячеслава Володимировича - директора товариства «Адоніс Агро», Автономна Рес-

публіка Крим 

ГОРБА Володимира Михайловича - головного технолога сільськогосподарського товарист-

ва «Кримтеплиця», Автономна Республіка Крим 

ГУКОВА Василя Петровича - директора акціонерного товариства «Макстрой», Донецька 

область 

ДИШКАНТА Володимира Михайловича - голову фермерського господарства «Пума», Він-

ницька область 
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ДРОНИКА Віктора Сергійовича - Голову Державного агентства рибного господарс-

тва України 

ЗАДВЕРНЯКА Анатолія Васильовича - механізатора фермерського господарства 

«Добробут», Миколаївська область 

ЗУБРИЦЬКОГО Василя Богдановича - голову фермерського господарства «Сяйво-

Стрий», Львівська область 

ІВАНЧИКА Віктора Петровича - генерального директора товариства «Фірма 

«Астарта-Київ» 

ІЗБІНСЬКОГО Івана Володимировича - директора товариства «Нові аграрні техно-

логії», Хмельницька область 

КОВТУНА Григорія Павловича - директора підприємства «Агрофірма 

«Довжанська», Луганська область 

КОНДРАТЮКА Юрія Федоровича - головного агронома сільськогосподарського 

товариства «Перше травня», Херсонська область 

КРОХМАЛЯ Андрія Аркадійовича - директора фермерського господарства «Ладіс», 

Черкаська область 

МОСКАЛЬЧЕНКА Григорія Петровича - директора сільськогосподарського підпри-

ємства «Чечеліївське», Кіровоградська область 

МУЗИЧУКА Миколу Сергійовича - головного інженера агрофірми «Єрчики», Жито-

мирська область 

ПИСЬМЕННОГО Миколу Григоровича - директора підприємства «Агрофірма 

«Славутич» Дніпропетровська область 

САЛЮК Тетяну Володимирівну - доярку акціонерного товариства «Екопрод», Доне-

цька область 

СТЕПАНЮКА Олексія Яковича - голову сільськогосподарського товариства імені 

Богдана Хмельницького, Житомирська область 

СТЕГНІЯ Бориса Тимофійовича - директора Національного наукового центру 

«Інститут експериментальної і клінічної ветеринарної медицини» Національної ака-

демії аграрних наук України, м.Харків 

ТОДОРОВА Миколу Дмитровича - заступника директора сільськогосподарського 

товариства імені Мічуріна, Одеська область  

ЦИКОВА Валентина Сергійовича - завідувача лабораторії Інституту сільського гос-

подарства степової зони Національної академії аграрних наук України, 

м.Дніпропетровськ 

ШИРИТОВИЧА Володимира Васильовича - тракториста товариства 

«Уманьхімагро», Черкаська область 

ЯРЕНЧУКА Володимира Арсентійовича - голову фермерського господарства 

«Перлина Турії», Волинська область  

ЯСЕНОВОГО Віктора Івановича - голову правління сільськогосподарського вироб-

ничого кооперативу «Пинчуки», Київська область 

Нагородити орденом княгині Ольги II ступеня 

СЕЛЕЦЬКУ Ніну Федорівну - голову селянського (фермерського) господарства 

«Центр», Кіровоградська область 
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Нагородити орденом княгині Ольги III ступеня 

ГОНЧАРОВУ Ольгу Іванівну - завідувача сектору Нікітського ботанічного саду - Національного нау-
кового центру Національної академії аграрних наук України, Автономна Республіка Крим 
ІВАНОВУ Тетяну Іванівну - доярку сільськогосподарського товариства «Артеміда», Луганська об-
ласть 
ІГНАТ Ларису Іванівну - генерального директора товариства «Агропрайм Холдинг», Одеська область 
ДАВИДЕНКО Тамару Вікторівну - доярку сільськогосподарського підприємства «Нива», Полтавська 
область 
ДІНЕЦЬ Наталію Олексіївну - телятницю державного підприємства «Дослідне господарство Кірово-
градської державної сільськогосподарської дослідної станції Інституту сільського господарства степо-
вої зони Національної академії аграрних наук України» 
КВАЩУК Олену Володимирівну - професора кафедри Подільського державного аграрно-технічного 
університету, Хмельницька область 
КОЛОМІЄЦЬ Людмилу Василівну - директора підприємства «Альма Віта», Тернопільська область 
КОСТЮЧКО Аллу Миколаївну - фінансового директора підприємства «Агро-Експрес-Сервіс», Рів-
ненська область 
КУБЕЦЬ Ганну Митрофанівну - садівника акціонерного товариства «Радгосп «Весна», Автономна 
Республіка Крим  
КУРИЛО Людмилу Анатоліївну - директора державного підприємства «Донецьке обласне підприємс-
тво по племінній справі в тваринництві» 
ЛУЦИК Наталію Миколаївну - оператора машинного доїння сільськогосподарського товариства 
«Агрофірма «Нива», Донецька область 
МАЛЬОВАНЧИК Людмилу Євгеніївну - оператора машинного доїння товариства 
«Сільськогосподарське підприємство «Імені Воловікова», Рівненська область 
НЕДОВЄСОВУ Любов Василівну - доярку акціонерного товариства «Підсереднє», Харківська об-
ласть 
ПЕТРИКАНИН Людмилу Федорівну - заступника директора департаменту агропромислового розвит-
ку Волинської обласної державної адміністрації  
СЕВЕРИН Надію Василівну - головного економіста товариства «Батьківщина», Запорізька область 
ТЕТЬОРУ Людмилу Миколаївну - директора сільськогосподарського товариства «Світанок», Черкась-
ка область 
ХАЛІМОНЧУК Валентину Йосипівну - головного агронома агрофірми «Україна», Полтавська об-
ласть 
ШЛЕМКЕВИЧ Марію Михайлівну - доярку аграрного товариства «Свято Трипілля», Івано-
Франківська область 

Нагородити медаллю «За працю і звитягу» 

АБРОСІМОВА Олександра Івановича - механізатора сільськогосподарського товариства «Вікторія», 
Дніпропетровська область 
БУЖАКА Івана Степановича - головного зоотехніка сільськогосподарського виробничого кооперати-
ву «Зоря», Чернівецька область 
ВЕРБІВСЬКОГО Павла Івановича - механізатора товариства «Кочубій», Черкаська область 
ВИХІДЦЕВУ Оксану Миколаївну - доярку сільськогосподарського товариства«Вітчизна», Полтавська 
область 
ГАПОНОВА Григорія Івановича - тракториста-машиніста сільськогосподарського товариства 
«Хлібороб», Сумська область 
ДЕРЕКУ Геннадія Федоровича - голову селянського (фермерського) господарства «Дружба», 
Харківська область 
ДРАГУН Тетяну Василівну - оператора машинного доїння сільськогосподарського підприємства 
«Комишанське», Сумська область 
ДРОБОТА Олександра Миколайовича - тракториста державного підприємства «Дослідне господар-
ство «Зелені Кошари», Миколаївська область 
КИРНАСІВСЬКОГО Віталія Анатолійовича - тракториста акціонерного товариства «Племзавод 
«Степной», Запорізька область 
КУДРЯВЦЕВА Вадима Віталійовича - директора товариства «Малинівка», Донецька область 
МЯКОТКІНА Віктора Олексійовича - голову фермерського господарства «Батьківщина-М», Лугансь-
ка область 
ПОГРЕБНОГО Анатолія Андрійовича - тракториста-машиніста державного підприємства «Дослідне 
господарство «Каховське» Національної академії аграрних наук України», Херсонська область 
ПОМПУША Георгія Дмитровича - головного агронома селянського (фермерського) господарства 
«Бояни-Глиниця», Чернівецька область 
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ТІЩЕНКА Анатолія Михайловича - головного інженера сільськогосподарсь-
кого підприємства «Агрофірма «Перше травня», Дніпропетровська область 
ТРЕТЯКА Валерія Ростиславовича - механізатора сільськогосподарського 
підприємства «Рать», Волинська область 
ШИДЄРЕВА Івана Дмитровича - голову фермерського господарства 
«Промінь», Одеська область 

Присвоїти почесні звання: 

«ЗАСЛУЖЕНИЙ ДІЯЧ НАУКИ І ТЕХНІКИ УКРАЇНИ» 

ВЛІЗЛУ Василю Васильовичу - директорові Інституту біології тварин Націо-
нальної академії аграрних наук України, доктору ветеринарних наук, профе-
сорові, м.Львів 

«ЗАСЛУЖЕНИЙ ЛІСІВНИК УКРАЇНИ» 

БІЛЯНСЬКІЙ Марії Іванівні - майстрові лісу Рахинського лісництва держав-
ного підприємства «Болехівське лісове господарство», Івано-Франківська об-
ласть 
ПРИСТУПІ Володимиру Михайловичу - директорові державного підприєм-
ства «Рахівське лісове дослідне господарство», Закарпатська область 
ХАРИКУ Володимиру Михайловичу - вальникові лісу Сторожинецького 
лісництва державного підприємства «Сторожинецьке лісове господарство», 
Чернівецька область 
ЦЕЛЕНЮ Ярославу Павловичу - першому заступникові начальника Львівсь-
кого обласного управління лісового та мисливського господарства 

«ЗАСЛУЖЕНИЙ МАШИНОБУДІВНИК УКРАЇНИ» 

БОЙЧЕНКУ Сергію Федоровичу - головному конструкторові з посівної та 
ґрунтообробної техніки головного спеціалізованого конструкторського бюро 
товариства «Науково-виробниче підприємство «Херсонський машинобудів-
ний завод» 

«ЗАСЛУЖЕНИЙ ПРАЦІВНИК ВЕТЕРИНАРНОЇ МЕДИЦИНИ УКРАЇНИ» 

ЖИЛІХІВСЬКОМУ Адаму Станіславовичу - завідувачеві відділу Житомир-
ської обласної державної лабораторії ветеринарної медицини  
КУЗЬМІНУ Анатолію Альбертовичу - генеральному директорові товариства 
«Науково-виробниче підприємство Біофарм», м.Харків 
НЕРОДИКУ Анатолію Спиридоновичу - начальникові управління ветери-
нарної медицини, головному державному ветеринарному інспектору у Мане-
вицькому районі, Волинська область 

«ЗАСЛУЖЕНИЙ ПРАЦІВНИК ПРОМИСЛОВОСТІ УКРАЇНИ» 

АРТЕМЕНКО Наталії Михайлівні - директорові виконавчому товариства 
«М'ясокомбінат «Ятрань», м.Кіровоград 
СЛОЄВУ Олександру Миколайовичу - голові правління акціонерного това-
риства «Дніпропетровський олійноекстракційний завод» 
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«ЗАСЛУЖЕНИЙ ПРАЦІВНИК СІЛЬСЬКОГО ГОСПОДАРСТВА УКРАЇНИ» 

АЛЕКСІЄНКУ Олександру Миколайовичу - директорові товариства 
«Птахокомбінат», Миколаївська область 
АНАТІЙЧУКУ Василю Миколайовичу - директорові товариства «Покуття-Фрукт», 
Івано-Франківська область 
БАБИЧУ Миколі Васильовичу - директорові сільськогосподарського товариства 
«Агрокомплекс «Степанецьке», Черкаська область 
БАУЛУ Євгенію Миколайовичу - начальникові Державної фітосанітарної інспекції 
Вінницької області - головному державному фітосанітарному інспектору Вінниць-
кої області 
БЕРДИЧЕВСЬКОМУ Миколі Артемовичу - виконавчому директорові товариства 
«Сільськогосподарське підприємство «Агродім», Чернігівська область 
БІЛОУСУ Віктору Івановичу - директорові підприємства «Агрофірма Катеринівсь-
ка-1», Дніпропетровська область 
БІЛОУСУ Сергію Кириловичу - голові селянського господарства «Вікторія», Одесь-
ка область 
БІСЮКУ Івану Юрійовичу - першому заступникові Міністра аграрної політики та 
продовольства України 
БОГАТЧУКУ Василю Олексійовичу - пасічникові товариства «Побережне», Вінни-
цька область 
БОНДАРЕНКУ Миколі Васильовичу - начальникові управління агропромислового 
розвитку Чаплинської районної державної адміністрації, Херсонська область 
БОНДАРЮ Михайлу Миколайовичу - генеральному директорові сільськогосподар-
ського товариства «Інтер», Чернігівська область 
БРАТАНІЧУ Володимиру Андрійовичу - директорові філії агрофірми «Заповіт Ше-
вченка» акціонерного товариства «Науково-виробнича фірма «Урожай», Черкаська 
область 
БУТЕНКУ Олексію Івановичу - голові фермерського господарства «Бутенко», Чер-
нігівська область 
ВАРУШІ Віталію Віталійовичу - трактористові-машиністу акціонерного товариства 
«Екопрод», Донецька область 
ВДОВЕНКО Наталії Михайлівні - економістові виробничо-комерційної фірми 
«Агропродресурси», Київська область  
ВЛАСОВІЙ Олені Юріївні - завідувачеві кафедри Одеського державного аграрного 
університету 
ВОЛОШКО Ларисі Леонідівні - заступникові директора товариства «Качинський+», 
м.Севастополь 
ВОРОНЧИХІНІЙ Людмилі Василівні - операторові машинного доїння товариства 
«Бета-Агро-інвест», Донецька область 
ГАРКАВЕНКУ Олександру Івановичу - директорові товариства «Агроальянс», 
Дніпропетровська область 
ГАСЮКУ Анатолію Петровичу - директорові товариства «Гарант Агро», Миколаїв-
ська область 
ГОВОРУНУ Віталію Миколайовичу - голові правління акціонерного товариства 
«Маки» імені О.П.Сем'янівського, Київська область 
ГОНЧАРУКУ Федору Филимоновичу - генеральному директорові сільськогоспо-
дарського товариства «Дібрівка-Агросервіс», Київська область 
ЄЛІСЄЄВУ Юрію Яковлевичу - голові фермерського господарства «Брати Єлісєє-
ви», Луганська область 
ЗЕЛЕНСЬКОМУ Миколі Олексійовичу - голові правління акціонерного товариства 
«Племзавод «Михайлівка», Сумська область 
ІВАЩЕНКУ Володимиру Луковичу - директорові товариства «Журавське», Черка-
ська область 
КАБУЛІ Миколі Петровичу - директорові державного підприємства «Дослідне гос-
подарство імені 9 Січня Інституту біоенергетичних культур і цукрових буряків На-
ціональної академії аграрних наук України», Київська область 
КАЛЮЖНОМУ Леоніду Олександровичу - директорові приватного підприємства 
«Агрофірма «Промінь», Запорізька область 
КАМІНСЬКОМУ Віктору Францевичу - директорові Національного наукового 
центр «Інститут землеробства Національної академії аграрних наук України», Київ-
ська область 
КОВБАСЮКУ Олегу Івановичу - директорові товариства «Світанок-Агросвіт» Він-
ницька область 



11  

 11 

П
О

Р
А

Д
И

  В
ІД

  Д
О

Р
А

Д
И

 
В

іс
н

и
к

 Н
а

ц
іо

н
а

л
ьн

о
ї 

а
со

ц
іа

ц
ії

 
сі

л
ьс

ьк
о

го
сп

о
д

ар
сь

к
и

х
 

д
о

р
а

д
ч

и
х

 с
л

у
ж

б
 У

к
р

а
їн

и
 

ДЕНЬ ПРАЦІВНИКІВ СІЛЬСЬКОГО ГОСПОДАРСТВА 
В

И
П

У
С

К
 №

 1
3

 

1
5

 л
и

ст
о

п
а

д
а

 2
01

3
 р

. 
КОЛЄСОВУ Віктору Олександровичу - операторові машинного доїння сільськогос-
подарського підприємства «Агрофірма «Росія», Запорізька область 
КУЗЬМИЧУ Андрію Миколайовичу - операторові машинного доїння сільськогоспо-
дарського підприємства «Маяк», Рівненська область 
КУТЬКУ Сергію Прохоровичу - директорові товариства «Фіторадгосп «Радуга», 
Автономна Республіка Крим 
КУЧМІ Ярославу Нестеровичу - завідувачеві майстерні товариства «Романів», Во-
линська область 
ЛАПЧУКУ Олександру Віталійовичу - голові фермерського господарства «Нива», 
Рівненська область 
МАКАРЕВИЧУ Ігорю Миколайовичу - генеральному директорові товариства 
«Агрофірма «Подолівська», Харківська область 
МАТЛАЄВУ Василю Миколайовичу - директорові сільськогосподарського 
підприємства агрофірми «Донбас», Луганська область 
МІМЕЮ Борису Миколайовичу - головному агрономові колективного сільськогос-
подарського кооперативу «Дружба народів», Одеська область 
НЕДІЛЬСЬКОМУ Віктору Івановичу - керівникові фермерського господарства «Украгро», 
Чернівецька область 
НІКОЛЕНКУ Олегу Вікторовичу - директорові сільськогосподарського підприємства 
«Банівка», Запорізька область 
НІКОНЕНКО Світлані Володимирівні - першому заступникові директора державного 
підприємства «Завод шампанських вин «Новий Світ», Автономна Республіка Крим 
ПЕТРУКУ Петру Володимировичу - директорові товариства «Інтерагроінвест-2007», 
Київська область 
ПІЧАХЧІ Дмитру Миколайовичу - голові фермерського господарства «Родіна», Донецька 
область 
ПРИЙМІ Вячеславу Івановичу - директорові товариства «Агрофірма «Маяк», Полтавська 
область 
ПУЧЦІ Олегу Анатолійовичу - директорові товариства «Україна», Дніпропетровська об-
ласть 
САХНУ Сергію Вікторовичу - рибоводові акціонерного товариства «Чернігіврибгосп» 
СЕНЧУКУ Миколі Олексійовичу - директорові сільськогосподарського товариства 
«Україна», Вінницька область 
СТЕПАНЕНКУ Івану Івановичу - директорові підприємства «Імені Калашника», 
Полтавська область 
СУРІНУ Юрію Григоровичу - водію сільськогосподарського підприємства 
«Агрофірма Новознам'янське», Луганська область 
ТУЛУПОВУ Олегу Геннадійовичу - інженерові-гідротехніку Переяслав-Хмельницької екс-
плуатаційної дільниці Київського регіонального управління водних ресурсів 
ТУЧИКУ Андрію Васильовичу - директорові державного підприємства «Дослідне госпо-
дарство «Олександрійське» Інституту кормів та сільського господарства Поділля Націона-
льної академії аграрних наук України, Вінницька область 
ФІЛОНЕНКУ Вячеславу Григоровичу - директорові товариства «Племінний завод 
«Біловодський», Луганська область 
ЧУМАКОВУ Миколі Дмитровичу - машиністові головної насосної станції Ялпутської зро-
шувальної системи Криничненської експлуатаційної дільниці Болградського міжрайонного 
управління водного господарства, Одеська область 
ШЕВЧЕНКУ Василю Гнатовичу - директорові підприємства «Русь Єдина», Харківська об-
ласть 
ШЕВЧЕНКУ Михайлу Івановичу - голові селянського (фермерського) господарства 
«Урожай», Сумська область 
ШЛЯХОВЧУКУ Володимиру Андрійовичу - начальникові Запорізького обласного 
управління водних ресурсів 
ШМАГАЮ Сергію Володимировичу - керуючому сільськогосподарською дільни-
цею підприємства «Аграрна компанія 2004», Хмельницька область 
ЮЗЕФОВИЧ Надії Федорівні - операторові машинного доїння сільськогосподарсь-
кого товариства «Племзавод Коростишівський», Житомирська область 
ЯЦУКУ Ігорю Петровичу - генеральному директорові державної установи 
«Інститут охорони грунтів України» Міністерства аграрної політики та продоволь-
ства України. 

Президент України Віктор ЯНУКОВИЧ 

13 листопада 2013 року 
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Прес-тур на Полтавщину: 

знайомимось з роботою дорадчої служби 
 

20 листопада відбудеться прес-тур на тему «Дорадча служба – надійний помічник дрібного та серед-

нього сільгоспвиробника» до Новосанжарського та Козельщинського району Полтавської обл. 

Дорадчі служби покликані відігравати значну роль у розвитку вітчизняного аграрного сектора. Особ-

ливо їхніх послуг потребують дрібні та середні сільгоспвиробники, кооперативні об’єднання. Як з 

цим складаються справи в Україні і, зокрема, в Полтавській області? З’ясувати ці питання Національ-

ний прес-клуб з аграрних та земельних пропонує під час прес-туру. 

Учасники матимуть змогу познайомитися з досвідом роботи сільськогосподарських господарств, а 

саме: 

• обслуговуючий молочний кооператив (село Сушки): де працює пункт збору та охолодження молока, 

яке приймають у членів кооперативу, а також лабораторія, де перевіряють молоко на якість, та охоло-

джувальні резервуари для зберігання; 

• фермерське господарство (село Бутоярівка): члени родини якого займаються молочарським тварин-

ництвом (наявне поголів’я корів – 120 голів) та виробляють молоко виключно вищого ґатунку; 

• тепличне господарство (село Малий Кобелячок), в якому місцевий приватний підприємець практич-

но з нуля заснував потужний бізнес із вирощення тепличних овочів (помідорів, огірків, капусти), які 

за якісними показниками наближені до екологічних. 

В рамках прес-туру також відбудеться прес-конференція за участі: 

Світлана АНДРІЄНКО, Директор ТОВ «Полтавська обласна сільськогосподарська дорадча служба» 

Сергій ФРОЛОВ, Директор Департаменту агропромислового розвитку Полтавської ОДА 

Сергій СУШКО, Голова Козельщинської РДА 

Євген ДУБИНА, Голова Пригарівської сільської ради 

Сергій ШОВКОПЛЯС, Голова Новосанжарської РДА 

Володимир ЛЕВИЦЬКИЙ, Голова Новосанжарської районної ради 

Олександр КАЛІБЕРДА, заступник керівника Проекту АгроІнвест 

Олександр МУЛЯР, фахівець з аграрної політики Проекту АгроІнвест 

Роман КОРІНЕЦЬ, президент Національної асоціації сільськогосподарських дорадчих служб 

Участь у прес-турі також візьмуть: 

Тетяна ГРУЗІН, Заступник директора ТОВ «Полтавська обласна сільськогосподарська дорадча служ-

ба» 

Іван ФИЛОНЕНКО, Заступник директора Департаменту агропромислового розвитку Полтавської 

ОДА 

Василь МИХАЙЛИК, Начальник УАПР Новосанжарської РДА 

Павло ПИСАРЕНКО, проректор Полтавської державної аграрної академії 

Людмила КАПАЄВА, директор Інституту післядипломної освіти та дорадництва ПДАА 

Володимир АНЕПІР, голова новоствореного СОК «Молочник-Лівенське» 

Журналістам забезпечується: трансфер (Київ-локації прес-туру-Київ) і харчування. Виїзд з Києва від-

будеться 20 листопада о 7 годині ранку, повернення о 20.00. Деталі – після акредитації. 

Акредитація обов’язкова. Кількість місць обмежена. 

Контактна особа: Ольга Сушицька, тел. (067) 243-63-55, e-mail: osushytska@cure.org.ua 

Довідка:  
Національний прес-клуб з аграрних та земельних питань створено при Українському освітньому 

центрі реформ. Захід відбувається за підтримки Проекту USAID «АгроІнвест» в рамках широкомасш-

табної інформаційної кампанії, яка реалізується з грудня 2012 року і спрямована на підтримку земель-

ної реформи в Україні. 

mailto:osushytska@cure.org.ua
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ІІ Форум 

з організаційного розвитку 
   

Форум з організаційного розвитку є найбільшим унікальним майданчиком 

для обговорення ключових стандартів та практик щодо організаційного розвит-

ку громадських організацій та зміцнення їхньої організаційної спроможності.  

 

Форум відбудеться 21-22 листопада 2013 року в м. Київ, НСК «Олімпійський». 
 

Вперше Форум з організаційного розвитку відбувся у 2012 році. Тоді учасниками 

Форуму стали понад 400 учасників з 232 організацій усіх областей України. Вони 

відвідали 70 майстер-класів та воркшопів, які проводили та модерували найкращі 

українські та закордонні тренери та спікери, які працюють у сфері організаційного 

розвитку. У рамках Форуму пройшло обговорення «Національної концепції з ор-

ганізаційного розвитку» та відбувся «круглий стіл» по обговоренню змін до «Закону 

про громадські об’єднання». Також у межах Форуму пройшла виставка-«ярмарка» 

сервіс-провайдерів, які надають освітні послуги у сфері зміцнення спроможності ор-

ганізацій громадянського суспільства України.  

 

Метою цьогорічного Форуму є сприяння подальшому формуванню культури 

організаційного розвитку громадських та благодійних організацій України. 
 

Очікується, що у роботі Форуму цьогоріч візьмуть участь щонайменше 300 учас-

ників з громадських організацій України та близько 50 учасників з інших країн 

(Польщі, Вірменії, Чехії, Росії, Литви, Бєларусі, Словаччини, Грузії, Сполучених 

Штатів Америки). Форум збере понад 50 організацій-постачальників освітніх послуг, 

в тому числі бізнес-компаній, а також представників міжнародної донорської спіль-

ноти та проектів, серед яких – USAID,  Swedish International Development Agency, In-

ternews Network,  Mott Foundation, Pact/UNITER, Pact/Respond, EU-funded Project 

“Strengthening non-State actors’ Capacities to Promote Reform and increase Public Ac-

countability”. 

Під час Форуму будуть обговорюватися нові інструменти та методики, проводити-

меться інтерактивний обмін найкращими практиками та винесеними уроками  у сфері 

організаційного розвитку, а також актуалізуватимуться виклики, що стоять перед 

українськими неурядовими організаціями. У ході Форуму відбудеться ряд паралель-

них заходів (конференцій, панельних дискусій та «круглих столів») тих ініціатив та 

організацій, що працюють у сфері практичного покращення життєспроможності 

українських неурядових організацій. 

Детальна програма Форуму тут http://isar.net.ua/capacity-development-forum-2013/programa-

forumu . 

Президент НАСДСУ запрошує на обговорення теми “Сільсь-

когосподарське дорадництво як інструмент активізації се-

ла” за одним із столиків “Українського кафе” Форуму (http://

isar.net.ua/capacity-development-forum-2013/format-forumu/svitove-kafe ). 

http://isar.net.ua/capacity-development-forum-2013/programa-forumu
http://isar.net.ua/capacity-development-forum-2013/programa-forumu
http://isar.net.ua/capacity-development-forum-2013/format-forumu/svitove-kafe
http://isar.net.ua/capacity-development-forum-2013/format-forumu/svitove-kafe
http://isar.net.ua/capacity-development-forum-2013/format-forumu/svitove-kafe
http://isar.net.ua/capacity-development-forum-2013/format-forumu/svitove-kafe
http://isar.net.ua/capacity-development-forum-2013/format-forumu/svitove-kafe
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МІЖНАРОДНИЙ ФОРУМ  
 

РЕГІОНАЛЬНИЙ РОЗВИТОК ТА  
ДЕРЖАВНА РЕГІОНАЛЬНА ПОЛІТИКА В УКРАЇНІ 

Стан і перспективи змін у контексті глобальних викликів та єв-
ропейських стандартів політики 

 

Інституційні партнери Форуму: 

Міністерство економічного розвитку і торгівлі України 
Міністерство регіонального розвитку, будівництва та житлово-комунального гос-

подарства України 
Українська асоціація районних та обласних рад  

Асоціація міст України 
Національний інститут стратегічних досліджень при Президентові України 

Державне агентство з інвестицій та управління національними проектами України 
Національна академія державного управління при Президентові України 

Торгово-промислова палата України 
Програма Європейського Союзу «Підтримка політики регіонального розвитку в 

Україні» 
 

26-27 листопада, НСК Олімпійський (Конференц-зал «Хол Чемпіонів») 
вул. Велика Васильківська (Червоноармійська), 55, Київ 

 
1-ий день, 26 листопада 2013 

9.00 - 10.00 Реєстрація учасників 

  

10:00 - 11.00 

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
11:00 - 11.30 

  

Головуючі:  
Олена НИЖНИК, Директор департаменту регіонального розвитку Міністерства економічно-
го розвитку та торгівлі 
Колін МЕДДОК, керівник групи експертів проекту ЄС «Підтримка політики регіонального 
розвитку в Україні» 

  
Вітальне слово 

Олександр ВІЛКУЛ, Віце-прем'єр-міністр України 

Ян ТОМБІНСЬКИЙ, Посол ЄС, Голова Представництва Європейського Союзу в Україні 
Ігор ПРАСОЛОВ, Міністр економічного розвитку і торгівлі України 

Геннадій ТЕМНИК, Міністр регіонального розвитку, будівництва та житлово-комунального 
господарства України 

Андрій ЄРМОЛАЄВ, Директор Національного інституту стратегічних досліджень при 

Президентові України 

Сергій ЧЕРНОВ, Президент Української асоціації районних та обласних рад 

Юрій ВІЛКУЛ, Президент Асоціації міст України 

  
Основна доповідь:  
Регіональна політика ЄС: економічний контекст, управління викликами, перспективи та 
уроки для України 
Рональд ХОЛ, Директорат з питань регіонального розвитку, Європейська Комісія, Брюссель 

11.30 - 12.00 Перерва на каву 

12:00 - 12.45 Представлення територіального огляду України Організації Економічного Співробітництва 
і Розвитку (ОЕСР) 
Вілл ТОМПСОН, Організація Економічного Співробітництва і Розвитку 
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12.45-13.15 Презентація аналітичного звіту «Регіональний розвиток та державна регіональ-
на політика в Україні: стан і перспективи змін у контексті глобальних викликів 
та європейських стандартів політики» 

Анатолій ТКАЧУК, експерт проекту ЄС «Підтримка політики регіонального розвит-
ку в Україні» 

  

13.15 - 13.30 Обговорення 

  

13:30 - 14:30 Перерва на обід 

  

14:30 - 16.00 Тематична дискусія:  
Формування системи регіонального розвитку України: планування, фінансуван-
ня, реалізація, моніторинг та оцінка впливу 

Модератор: Юрій ТРЕТЯК, заступник керівника групи експертів програми ЄС 
«Підтримка політики регіонального розвитку в Україні» 

  
Державна стратегія регіонального розвитку України на період до 2020 
Олена НИЖНИК, Директор департаменту регіонального розвитку Міністерства 
економічного розвитку та торгівлі 
  
Реалізація Державної стратегії регіонального розвитку: типологія регіонів 
України 
Колм МАККЛЕМЕНТС, експерт проекту «Підтримка політики регіонального ро-
звитку в Україні», Ірландія 

  
Моніторинг регіонального розвитку та оцінка впливу: досвід країн Європи та 
уроки для України 
Хосе ЦЕРВЕРА, експерт проекту «Підтримка політики регіонального розвитку в 
Україні», Іспанія 

  
Запитання-відповіді 

16.00 - 16.15 Перерва на каву 

  

16.15 - 17.45 Тематична дискусія: 
Формування регіональної системи розвитку України: планування, фінансуван-
ня, реалізація, моніторинг та оцінка впливу 

Модератор: Олена НИЖНИК, Міністерство економічного розвитку та торгівлі 
Роль приватного сектора у регіональному розвитку 

Олена ПОДОЛЄВА, Віце-президент Торгово-промислової палати України 

  
Розвиток регіонів у відкритій економіці: політика та практика 
Сергій РОМАНЮК, Національна академія державного управління при Президен-
тові України 

  
Державний фонд регіонального розвитку та фінансові інструменти регіональ-
ного розвиту в Україні: стан і перспективи  
Юрій ГАНУЩАК, незалежний експерт 

Запитання-відповіді 

17.45 - 18.00 Ключова промова від Уряду України 

Ігор ПРАСОЛОВ, Міністр економічного розвитку і торгівлі України 

  

18.00 - 20.00 Прийняття від імені проекту ЄС «Підтримка політики регіонального розвитку 
України» 
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2-й день, 27 листопада 2013  

9.30 – 10.00 Підведення підсумків 1-го дня та завдання на 2-й день 

Міністерство економічного розвитку і торгівлі України 

Програма ЄС «Підтримка політики регіонального розвитку України» 

  

10.00 - 11.30 Тематичний семінар 1 

Стратегії регіонального розвитку і плани їх реалізації: сприяння висхідним процесам розвитку 
задля сталого зростання регіонів України 

  
Головуючий: (узгоджується) 
Мішель ПАВЛІЦА, експерт проекту ЄС «Підтримка політики регіонального розвитку в Україні» 

Василь КАШЕВСЬКИЙ, Волинський ресурсний центр 

Представник області 
Представник НАДУ 

  
Запитання-відповіді 
  

11.30 – 12.00 Перерва на каву 

  

12.00 - 13.30 Тематичний семінар 2 

Територіальна співпраця: як створити відчутну додану вартість для громадян у прикордонних 
територіях та у мережах міжрегіональної співпраці 
  
Головуючий: (узгоджується) 
Представник МЕРТ 

Представництво ЄС 

Представник прикордонного регіону 

Представник НІСС 

  
Запитання-відповіді 
  

13.30 - 14.30 Перерва на обід 

  

14.30 - 15.30 Тематичний семінар 3 

Як подолати розрив у розвитку міст та сільських територій: варіанти рішень та роль 
приватного сектору 

  
Головуючий: (узгоджується) 
Ігор ПАРАСЮК, Асоціація міст України 

Анатолій ТКАЧУК, експерт проекту ЄС «Підтримка політики регіонального розвитку в 
Україні» 

Представник ДТЕК 

Роман КОРІНЕЦЬ, президент Національної асоціації сільськогосподарських дорадчих 
служб України 

  
Запитання-відповіді 
  

15.30 - 16.00 Перерва на каву 

  

16.00 - 17.30 Тематичний семінар 4 
Нова політика регіонального розвитку в Україні -- роль міжнародних фінансових організацій та 
донорів 

Головуючий: Олена НИЖНИК, Міністерство економічного розвитку і торгівлі України 

  
Європейський Союз 
ЄБРР/ЄІБ 

USAID 

CIDA 
Swiss Development Agency 

Інші 

  
Запитання-відповіді 
  

17.30 - 17.45 Заключне слово  
Міністерство економічного розвитку і торгівлі України 

Програма ЄС «Підтримка політики регіонального розвитку в Україні» 
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Поради Від Доради: Цей документ публікуємо на прохання Депар-

таменту науково-освітнього забезпечення АПВ та розвитку сільських те-

риторій  Міністерства аграрної політики та продовольства України. 

Просимо Ваші коментарі, зауваження, пропозиції щодо цього доку-

менту надсилати, вказавши у темі повідомлення “Концепція”, до НАСД-

СУ doradaukraine@gmail.com  або до Міністерства kirina@minapk.gov.ua.  

ПРОЕКТ 

КОНЦЕПЦІЯ 

розвитку сільських територій 
 
1. Визначення проблеми, на розв’язання якої спрямована Концепція 

 

Суспільно-економічні перетворення, які відбулися в Україні за останні роки, 

надали певні можливості для регіонального розвитку адміністративних утворень, ви-

ходячи з економічних, інфраструктурних, кліматичних, історичних особливостей різ-

них частин країни. Проте це сприяло підвищенню рівня життя сільського населення 

не такими темпами, як це відбувалося в містах. Тому існує потреба в комплексному 

підході до вирішення проблем сільських територій, в основу якого закладаються 

принципи регіонального розвитку. 

Концепція визначає механізми розробки, впровадження, моніторингу та оціню-

вання локальних стратегій розвитку, направлених на розвиток сільських територій, 

виходячи з пріоритетів України в умовах дії угоди про асоціацію з ЄС. 

 

У даній Концепції вживаються терміни і поняття у такому значенні: 

 

сільські території – історично сформована у законодавчо визначених межах сис-

темна сукупність, що поєднує в собі адміністративно-територіальну (сільські посе-

лення, села, сільські ради) та територіально-функціональну, етнічну приналежність, 

характеризується певним укладом і яка відрізняється за визначеними ознаками 

(родинні, побутові, матеріальні, моральні (духовні), ідеологічні устої життя, характе-

рні особливості психіки) такого укладу від міських, а також приміських 

(орієнтованих на місто, поєднаних укладом з містом) територій; 

 

розвиток сільських територій – це процес стабільного й збалансованого забезпе-

чення розвитку сільської поселенської мережі і сільськогосподарського виробництва 

на основі реалізації комплексу державного та місцевого рівня економічних, соціаль-

них і екологічних заходів, спрямованих на збереження і збагачення людського потен-

ціалу села – першооснови розвитку сільських територій; 

 

сільський мешканець – людина, що мешкає в межах сільської території та живе за 

відповідним укладом. 
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2. Аналіз причин виникнення проблеми та обґрунтування необхідності її 

розв’язання 

 

Основними причинами, що вимагають прийняття Концепції є необхідність 

комплексного підходу до розвитку сільських територій, враховуючи: 

ресурси місцевих бюджетів для вирішення соціально-економічних проблем; 

наявну інфраструктуру, в тому числі в сфері житлово-комунального господар-

ства; 

рівень якості та доступності медичного обслуговування; 

рівень забезпечення соціальними послугами; 

міграційні процеси; 

екологічний стан відповідних територій; 

рівень диверсифікації економіки сільських територій; 

доход на душу населення; 

соціокультурний психотип сільського мешканця; 

рівень освіченості сільських мешканців. 

 

3. Мета Концепції 

Мета Концепції – забезпечення необхідних організаційних, правових та фінан-

сових умов для розвитку сільських територій України. 

 

Реалізація Концепції дозволить перемістити фокус політики держави на 

підтримку сільського розвитку – поліпшення якості життя й економічного благопо-

луччя людей, що мешкають на сільській території, створення передумов для розши-

реного відтворення відповідного укладу, що дасть змогу забезпечити продовольчу 

безпеку держави в умовах світового розподілу праці.  
 

 

4. Порівняльний аналіз можливих варіантів розв’язання проблеми та 

обґрунтування оптимального варіанта 

 

Подальший розвиток сільських територій може відбуватися у три варіанти: 

 

посилення сформованих тенденцій, продовження комерціалізації сільськогос-

подарського виробництва, що супроводжується поширенням надвеликих господарсь-

ких формувань з їх низькою соціальною й екологічною відповідальністю; консерва-

ція нерозвиненості сільської економіки та інститутів сільського розвитку. Держава 

відіграє незначну роль в підтримці розвитку сільських територій, залишаючи за со-

бою забезпечення шляхом реалізації галузевих програм лише мінімального набору 

соціальних послуг, видів державної підтримки та застосовуючи методи тарифного 

та/або нетарифного регулювання економічних процесів. За такого варіанта приско-

рюватиметься обезлюднення села і деградація всіх інших його потенціалів; 
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підсилення державної підтримки розвитку сільського господарства та 

соціальної інфраструктури; здійснення окремих соціально-економічних і еко-

логічних заходів, а також диверсифікації сільської економіки за відсутності 

реальних механізмів і фінансових джерел їх реалізації. Це сприятиме 

поліпшенню матеріального становища і умов проживання сільського населен-

ня, однак не забезпечить розв’язання проблем зайнятості, екологічної безпеки 

господарювання і проживання, поступового розвитку сільських спільнот. При-

зведе до необхідності збільшення видатків Державного бюджету України на 

заходи галузевих програм, субсидіювання місцевих (обласних, районних, 

міських, сільських, селищних) бюджетів; 

 

створення умов для розвитку сільських територій, сільських, селищних 

громад як рушійної сили розбудови суспільних відносин, що передбачає ро-

зробку та впровадження локальних (місцевих) стратегій розвитку на основі 

раціонального використання місцевих ресурсів, формування конкурентоспро-

можного багатогалузевого і багатоукладного сільського господарства, дивер-

сифікованої сільської економіки, сприятливих агроландшафтів, за рахунок 

нарощування людського і соціального капіталів, розвитку партнерства держа-

ви, бізнесу, громад. Це дозволить реформувати систему управління сільським 

розвитком, підвищити ініціативність та відповідальність сільських тери-

торіальних громад, збільшити доходи сільського населення і доступність базо-

вих послуг, нормалізувати демографічну ситуацію на сільських територіях. 

 

Для впровадження пропонується останній варіант як такий, що найбіль-

ше відповідає інтересам сільського населення та суспільства в цілому. 

 

 

5. Шляхи і засоби розв’язання проблем, строки виконання 

 

Концепція розвитку сільських територій передбачає прийняття і ре-

алізацію Стратегії розвитку сільських територій, яка ґрунтується на необ-

хідності існування локальних стратегій розвитку кожного села (селища), міста 

або групи сіл (селищ), міст в межах сільської території та здійснення заходів 

галузевих програм, розроблених на виконання зазначеної Стратегії 

(стратегій). Поняття зрівноваженого розвитку полягає не стільки в здатності 

такої системи до існування (бо це тільки результат процесу), а й у збереженні 

динамічної рівноваги між раціональністю і вартостями всіх трьох сфер: еко-

логічними, економічними і суспільними постулатами. Збереження такої рівно-

ваги – основне завдання розробки Стратегії. 

 

З метою комплексного врахування ресурсів та забезпечення поступового 

розвитку сільських територій здійснюється розробка, впровадження, моніто-

ринг та оцінювання локальних стратегій розвитку відповідної території, прий-

нятих (затверджених) відповідними радами. 
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Фінансування заходів бюджетних програм, що мають територіальну прив’язку, 

можливе тільки при наявності відповідної локальної стратегії розвитку. Фінансуван-

ня повинно здійснюватися за принципом субсидіювання – держава повинна вико-

нувати тільки ті функції, які не під силу громадянам, об’єднанням громадян та ор-

ганізаціям. В локальній стратегії провідне місце повинні займати ті заходи, які 

місцева влада може виконати самостійно і за які нестиме відповідальність, містити 

опис дій органів та посадових осіб місцевого самоврядування, орієнтованих на спо-

нукання певної поведінки підприємців, населення, тощо, маючи на увазі можливість 

укладання тактичних або стратегічних угод із сусідніми селами, селищами, містами 

або навіть з окремими державними органами, уникаючи надмірного обхвату всіх 

сфер життєдіяльності, визначаючись з пріоритетами. 

 

Локальний розвиток – такий процес змін (систематичний і неперервний) в ло-

кальній системі, який призводить до збільшення сумарних можливостей індивідуаль-

ного розвитку кожного окремого жителя. 

Критерієм розвитку є задоволення потреб членів громади, підвищення жит-

тєвого рівня населення («підвищення стандартів»). 

Показником, який відображає життєвий рівень населення («якість життя») і мо-

же виступати в ролі критерію успіху чи невдачі при втіленні тієї чи іншої стратегії 

розвитку, пропонується визначити Індекс Розвитку Людського Потенціалу (ІРЛП), 

що застосовується ООН при підготовці своїх щорічних рапортів. Індекс Розвитку 

Людського Потенціалу (ІРЛП) є індикатором успішності реалізації як загальнодер-

жавної, так і локальних стратегій розвитку. Показники Індексу Розвитку Людського 

Потенціалу (ІРЛП) враховуються при розробці та прийнятті відповідних державного 

і місцевих бюджетів. 

 

Локальна стратегія повинна враховувати не менше шести аспектів: 

зовнішнє оточення і зовнішні взаємовідносини (сільська територія з точки зору 

її взаємовідносин з сусідніми територіями і зовнішніми осередками (у тому числі 

відносно розташування великих промислових об’єктів державної форми власності, 

об’єктів спільної власності територіальних громад сіл, селищ, міст і окремих органів 

державної влади)); 

просторовий лад і урбаністика (сільська територія з точки зору просторового 

порядку й урбаністики (аспекти впливу окремих містоутворюючих елементів (їх ло-

калізації), на локалізацію та взаємозв'язки функціональних зон в межах села, селища, 

міста, на політику, що здійснюються органом місцевого самоврядування, наприклад, 

у сфері ціноутворення на комунальні послуги тощо)); 

зовнішнє середовище (сільська територія з точки зору зовнішнього середовища 

(в аспекті впливу на екологічну сферу, культурно-соціальне поле, бізнес-клімат 

тощо)); 

місцева громада (сільська територія з точки зору суспільної групи, громади 

мешканців (інфраструктура села, селища, міста як елемент покращення умов життя 

для всіх і можливі незручності для деяких громадян), заходи «суспільної 

мобілізації», сезонна міграція); 

місцева економіка (сільська територія в економічному аспекті (у тому числі 

вплив на її інвестиційну привабливість), враховуючи територіальний розподіл праці 

та можливості розвитку одного чи декількох енерговиробничих циклів (кластерів)); 

бюджет і організаційні питання (сільська територія з організаційно-

функціональної точки зору і з точки зору місцевих бюджетів). 
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Концепція передбачає розробку та внесення змін до Бюджетного кодексу 

України, Закону України «Про місцеве самоврядування в Україні», відповідних га-

лузевих бюджетних програм, інших нормативно-правових актів, що регулюють пи-

тання місцевого розвитку. 

 

 

6. Оцінка очікуваних результатів та визначення ефективності 
 

З метою оцінки результатів та визначення ефективності вводиться система 

моніторингу та оцінювання, яка передбачає систематичний збір даних про конкретні 

показники для забезпечення керівництва та основних зацікавлених сторін поточної 

діяльності з розвитку індикаторами про ступінь прогресу і досягнення цілей та обся-

ги використання виділених коштів, а також систематичну й об’єктивну оцінку по-

точного чи завершеного проекту, програми чи діяльності, включаючи її/його розроб-

ку, реалізацію і результати. Мета оцінювання – визначення відповідності та ступеня 

досягнення цілей, рівня ефективності чи результативності, впливу, сталості 

 

Розробка, впровадження, моніторинг та оцінювання стратегій розвитку 

здійснюється безпосередньо на рівні сільських територій, районів, областей, 

спеціально створеними відповідними розпорядженнями комісіями, до яких включа-

ються представники владних структур, головних виконавців бюджетних програм, 

бізнесових кіл, наукових та громадських організацій, політичних партій, інших за-

цікавлених сторін і які очолюються відповідно сільським, селищним, міським голо-

вою, головою районної, обласної державної адміністрації.  

На загальнодержавному рівні моніторинг та оцінювання здійснюється 

спеціально створеною комісією із представників центральних органів виконавчої 

влади та зацікавлених сторін під головуванням Першого віце-прем’єр-міністра 

України. 

 

Моніторинг заходів здійснюється в порядку та з періодичністю, встановленими 

відповідними комісіями на підставі затверджених показників: показників внесків 

(визначають тип, обсяги та частку виділених відповідно до запланованого коштори-

су ресурсів (фінансових, матеріально-технічних, інформаційних, людських)), показ-

ників продуктів (характеризують кількість і тип робіт, послуг, вироблених в процесі 

реалізації заходів програм та їх безпосередніх користувачів), показників результатів 

(відображають опосередкований вплив на бенефіціарів програм та регіону в цілому 

від реалізації заходів. 

 

Моніторинг здійснюється з метою: 

перевірки фінансування визначених заходів, у тому числі ефективності викори-

стання бюджетних коштів; 

визначення стану реалізації запланованих завдань і заходів програм; 

уточнення чи перегляду переліку ресурсного забезпечення заходів програм, 

механізмів їх  реалізації; 

уточнення прогнозних даних для показників реалізації програм; 

відслідковування змін у середовищі підприємницької діяльності; 

звітування перед громадськістю. 
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Оцінювання здійснюється в порядку, встановленому відповідними комісіями 

для: 

визначення відповідності програм реальним проблемам і потребам розвитку 

відповідних сільських територій; 

визначення рівня досягнення завдань, в тому числі очікуваних та непередба-

чуваних наслідків та впливу від реалізації програм на становище зацікавлених 

сторін, регіону в цілому; 

визначення ефективності використання ресурсів для реалізації визначених за-

вдань; 

забезпечення відповідності між галузевими, регіональними та загальнодер-

жавними пріоритетами; 

перегляду переліку визначених завдань та заходів програм, механізмів їх ре-

алізації; 

прийняття рішень про продовження чи припинення реалізації програм; 

визначення пріоритетів наступних релевантних програм. 

 

Оцінка розраховується на основі чотирьох вимірів: 

середня тривалість життя; 

середня тривалість навчання в учбовому закладі (тільки для дорослих осіб); 

відсоток осіб, що вміють читати (розуміючи текст) і писати; 

валовий національний продукт (ВНП) з розрахунку на одного жителя з 

урахуванням курсу гривні відносно долара США. 

 

Для кожного з цих показників приймаються певні граничні значення, які 

зустрічаються у світі: 

середня тривалість життя: мінімум – 25 років, максимум –         85 років; 

середня тривалість навчання в школі: мінімум – 0, максимум – 15 років; 

показник вміння читати, розуміючи текст: мінімум – 0, максимум – 100%; 

для валового національного продукту (ВНП) в перерахунку відносно долара 

США: мінімум – 400 доларів США, максимум –             40 000 доларів США. 

 

Для кожного з цих чотирьох вимірів розраховується коефіцієнт наступним 

чином: 

 

 
 

 

 

Індекс Розвитку Людського Потенціалу (ІРЛП) є середньозваженою величи-

ною, визначеною на підставі чотирьох вищеназваних коефіцієнтів і яка приймає 

значення в межах від 0 до 1. Числове значення Індексу Розвитку Людського Потен-

ціалу (ІРЛП) характеризує рівень розвитку суспільства в даній державі, регіоні чи 

місті. Нижче рівня 0,5 знаходяться слаборозвинуті (відсталі) території. В межах від 

0,5 до 0,8 – території, що розвиваються, вище 0,8 – розвинуті території. 

КОЕФІЦІЄНТ = [ 

[значення для даної те-

риторії] 
‑ [міжнародний мінімум] 

] 
[міжнародний макси-

мум] 
‑ [міжнародний мінімум] 
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7. Оцінка фінансових, матеріально-технічних, трудових ресурсів 
 

Обсяги фінансових, матеріально-технічних ресурсів для цілей розвитку сільсь-

ких територій визначатимуться під час розроблення відповідних заходів. 

Реалізація заходів здійснюється за принципом співфінансування за рахунок 

коштів громадян та сільських спільнот, суб’єктів господарювання, органів місцевого 

самоврядування, державного бюджету, коштів програм міжнародної технічної допо-

моги та інших не заборонених законодавством джерел. 
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Т.О. Осташко, 
д.е.н., член-кореспондент НААН України,  

ДУ «Інститут економіки та прогнозування НАН України» 
 

Можливості та застереження 
для сільського господарства України 

при створенні зон вільної торгівлі з ЄС  

 
Впродовж останніх двох десятиліть відбувається стрімке розростання 

мережі регіональних торговельних угод. Можна навіть сказати, що сьогодні 
регіоналізм підміняє багатосторонню лібералізацію – минуло вже майже 20 
років після останнього результативного Уругвайському раунду переговорів 
ГАТТ/СОТ,  а наступний раунд так і не завершено.  

Після вступу у 2008 р. до СОТ для України відкрилася можливість при-
єднання до регіональних торговельних угод, що створюються між членами 
СОТ, насамперед,  створення зони вільної торгівлі (ЗВТ) з ЄС (в рамках угоди 
про Асоціацію з ЄС).  А от набуття членства у Митному союзі РФ, Казахстану, 
Білорусі, навпаки, стало надзвичайно ускладненим у зв'язку  із необхідністю 
дотримуватися положень статті  XXIV ГАТТ-94, яка визначає умови, спрямо-
вані на захист інтересів третіх держав-членів СОТ у разі створення групою 
країн митного союзу. Очевидно, що у разі приєднання України до МС РФ, Ка-
захстану та Білорусі Україні довелось би діяти відповідно до ст. XXVIII ГАТТ 
стосовно правил зміни розкладів зобов’язань країн-членів СОТ і надання 
компенсації тим країнам, чия торгівля може зазнати втрат внаслідок збіль-
шення митних ставок.  

Регіональні інтеграційні об’єднання формуються навколо центрів інтег-
рації, таких як ЄС, США, Японія тощо, а  останнім часом і Росія. Загалом на-
разі чинними є 28 угод ЄС, які передбачають створення ЗВТ. Крім уже чинних 
угод,  ЄС завершив переговорний процес щодо 9 торговельних угод, які ще 
не набрали чинності (у т.ч. з Україною). ЄС також знаходься у процесі перего-
ворів щодо дев’яти ЗВТ, у тому числі із США та Японією. Такі інтеграційні 
центри, як ЄС, мають більшу переговорну владу та ресурси, тому при укла-
данні двосторонніх угод з менш розвиненими економіками закономірно  не 
можливо уникнути асиметричності у домовленостях на користь перших. Аси-
метричності не вдасться уникнути ні у ЗВТ з ЄС, ні у Митному союзі, інтегра-
ційним центром якого є РФ.  

 
Порівняння торговельних режимів ЄС та України. Після оприлюд-

нення офіційного тексту Угоди про ЗВТ між ЄС та Україною спочатку англій-
ською, а потім і українською мовами  з’явилася можливість детально проана-
лізувати її положення щодо зміни умов торгівлі сільськогосподарськими това-
рами між ЄС та Україною і на цій основі визначити як нові можливості, що ві-
дкриються для сільського господарства України, так і ризики, які є неминучи-
ми у сучасних регіональних інтеграційних об’єднаннях. Відповідні положення 
містяться у розділах  IV (Торгівлія та питання, пов'язані з торгівлею) та V 
(Економічне і галузеве співробітництво) Угоди про асоціацію, а також у дода-
тках, які визначають графіки скасування мит, застосування тарифних квот, 
захисних заходів, географічних зазначень тощо.  
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Насамперед слід відзначити, що початкові умови для створення ЗВТ 
між ЄС та Україною є несиметричними і навіть дискримінаційними по відно-
шенню до України. Для ЄС характерна наявність великої кількості специфіч-
них та комбінованих ставок увізного мита, натомість як в Україні  переважна 
більшість ставок увізного мита адвалерні. На відміну від України ЄС викорис-
товує складну структуру комбінованих ставок увізного мита та систему вхід-
них цін.  Крім того, ЄС використовує експортні субсидії та спеціальні захисні 
заходи для сільськогосподарських товарів, на використання яких Україна не 
має права. 

Найбільш захищеними в ЄС є ринки сільськогосподарських товарів. 
Діюча середня ставка увізного мита на сільськогосподарські товари складає 
в ЄС 19,8%, на той час як в Україні – 9,2%.  Найвищий рівень тарифного за-
хисту має ринок молока та молочних продуктів ЄС, де середній тариф у 2011 
р. становив 55,2%, на той час як в Україні – лише 10%. Максимальні тарифи 
на продукцію тваринного походження в ЄС перевищують 200% в результаті 
застосування тарифних квот. 

ЄС підтримує тарифні квоти на 4,8% тарифних ліній, в основному це 
сільськогосподарські продукти. Тарифні квоти введені для 15,1% тарифних 
ліній сільськогосподарських продуктів. Україна ж використовує тарифну квоту 
лише на цукрову тростину з імпортним тарифом 50% понад тарифну квоту.  

Закономірно виникає питання, чи передбачено в Угоді про Асоціацію з 
ЄС повне або часткове усунення несиметричності торговельних режимів ЄС 
та України. На жаль, як показує аналіз тексту Угоди, створення ЗВТ з ЄС ли-
ше частково усуває несиметричність торговельних режимів між сторонами 
Угоди.   

Передбачено, що ЗВТ з ЄС буде створюватися поступово протягом пе-
рехідного періоду у максимум 10 років, починаючи з дати набрання чинності 
Угодою про Асоціацію. Протягом цього періоду кожна Сторона зменшить або 
анулює ставки ввізного мита на товари походженням з іншої Сторони відпові-
дно до Графіків, встановлених у Додатку I-A до Угоди. Відповідно до умов 
угод про вільну торгівлю в рамках СОТ повна лібералізація має охоплювати 
не менш ніж 95% тарифних ліній або обсягу товарообігу між сторонами в за-
лежності від того, який з цих двох показників буде досягнуто першим. Стосов-
но решти 5% встановлюється “інший режим” на умовах, які визначає кожна 
Сторона окремо. 

Ці вилучення стосуються насамперед сільськогосподарських товарів.  
Відповідно до тарифної пропозиції ЄС із  9699 тарифних ліній ЄС тіль-

ки 8674 будуть лібералізовані одразу після запровадження ЗВТ, ще 732 – 
протягом періоду від 1 до 7 років, а на 362 тарифні лінії будуть встановлені 
тарифні квоти, з них переважна більшість (339) ліній представляють сільсько-
господарські товари. Це означає, тарифні квоти встановлюються на 15% та-
рифних ліній сільськогосподарських товарів.  

Слід відзначити, що угода з Україною не є винятком. Всі ЗВТ, створені 
між ЄС та іншими країнами та групами країн, мають вилучення, які стосують-
ся саме сільського господарства. Найбільш лібералізованими є умови торгів-
лі сільськогосподарськими товарами у ЗВТ, які вони створюють з майбутніми 
членами ЄС.  
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Приклади ЗВТ ЄС з іншими країнами показують, що як і в тексті Угоди 
про асоціацію з Україною,основним інструментом обмежень у торгівлі сільсь-
когосподарськими товарами є тарифні квоти, в рамках яких забезпечується 
безмитний доступ. Сільськогосподарський експорт України до ЄС можна бу-
де збільшити за рахунок використання тарифних квот тільки за умови, якщо 
вітчизняні експортери зможуть задовольнити вимоги ЄС щодо безпечності та 
стандартів якості продукції і відповідним чином сертифікувати продукцію для 
експорту в ЄС.   

Поточний стан торгівлі з ЄС. Для сільського господарства України 
важливими є отримання та використання тарифних квот на товари, які тради-
ційно експортуються в ЄС. Адже відомо, що будь-яка ЗВТ вигідна насампе-
ред експортерам і створює виклики для  виробників, що працюють на внутрі-
шній ринок. 

Розширення експорту сільськогосподарської продукції в ЄС має суттє-
ве значення не тільки для сільського господарства, але і для економіки краї-
ни, тому що в останні роки роль експорту сільськогосподарських товарів сут-
тєво посилюється.  

У 2012 р. експорт сільськогосподарських товарів (коди 1-24 УКТ ЗЕД)
склав 26%  у структурі товарного експорту України проти 18,7% в 2011 р. Та-
ким чином у 2012 р. частка експорту продукції агропродовольчої групи в това-
рному експорті України практично  зрівнялася з часткою експорту чорних ме-
талів та виробів з них, яка склала 26,4%. Причому обсяги експорту чорної ме-
талургії зменшилися на 15%, а агропродовольчого сектора зросли майже на 
40%.  Зростання експорту сільгосппродукції відбулося за рахунок зростання 
на 66,6% експорту продукції рослинного походження. Сальдо торгівли сільсь-
когосподапрськими товарами України склало у 2012 р. 10,36 млрд. дол. США 
проти 6,46 млрд. долл. США у 2011 р. Враховуючи значний сільськогосподар-
ський потенціал України, нестабільний попит на світових ринках металургій-
ної продукції, яка переважала у структурі українського експорту до 2012 р., а 
також збільшення попиту і тенденцію зростання світових цін на продукцію 
сільського господарства, роль сільського господарства у формуванні надхо-
джень від експорту товарів буде зростати.  

З іншого боку, сільськогосподарські товари становлять значну частину 
товарної торгівлі між ЄС та Україною. У 2011 р. вони склали 18% в структурі 
вартості українського експорту товарів до ЄС, а у 2012 р. – 29% (рис.1). 

Рис.1. Експорт та імпорт сільськогосподарських товарів у структурі зо-
внішньої торгівлі товарами України з ЄС у 2011 та 2012 рр. 
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9-11% складають сільськогосподарські товари товари у структурі імпорту з 
ЄС. Сальдо зовнішньоторговельного балансу сільськогосподарських товарів у торгі-
влі з ЄС позитивне, на той час як сальдо загальної торгівлі товарами з ЄС негатив-
не. Таким чином, розширення сільськогосподарського експорту було стратегічно ва-
жливим завданням при створенні ЗВТ з ЄС.  

   

 
 
Рис.2. Структура сільськогосподарського експорту України в ЄС у 

2012 р., %   
 
У 2012 р. вартість сільськогосподарського експорту України в країни ЄС зрос-

ла на 54% (з 3,18 млрд. дол. США у 2011 р. до 4,92 млрд. дол. США у 2012р.).    
У 2012 р. понад 40% вартості українського сільськогосподарського експорту 

склав експорт зернових (рис.2). Експорт насіння олійних склав майже чверть у струк-
турі сільськогосподарського експорту в ЄС. Експортуються в ЄС також їстівні плоди 
та горіхи, кондитерські вироби. Незначну частину експорту складають алкогольні і 
безалкогольні напої, продукти з какао, готові продукти із зерна. 

У структурі експорту зернових в країни ЄС переважає кукурудза У 2012 р. в 
країни ЄС було експортовано 6,2 млн. тонн кукурудзи, що склало понад третину 
всього експорту кукурудзи. Експорт пшениці та суміші пшениці та жита (меслін) в 
країни ЄС становив у 2012 р. 1,5 млн. тонн, що склало 17% всього експорту цієї то-
варної групи. Частка експорту ячменю в країни ЄС є незначною і склала всього 3,7% 
від обсягів експорту ячменю з України.  

Значною є також роль ЄС у торгівлі насінням олійних . У 2012 р. в країни ЄС 
було експортовано понад 1 млн. тонн насіння ріпаку, що склало 85% всього експорту 
насіння ріпаку з України. Частка експорту насіння соняшнику в країни ЄС наближа-
ється до 20%, а обсяги експорту склали у 2012 р. 54,2 тис. т. 

В експорті жирів з України в ЄС переважає експорт соняшникової олії. У 2012 
р. обсяги експорту соняшникової олії в країни ЄС становили 68 тис. тонн, що склало 
близько 20% у структурі експорту соняшникової олії з України.  

У тексті Угоди прописано (Додаток 1-D. Захисні заходи для вивізного 
(експортного) мита), що експортне мито, яке наразі діє в Україні на насіння соняшни-
ку (мито 10%) буде скасовано поступово впродовж 10 років, тобто щорічно від часу 
набуття чинності Угоди про ЗВТ відбуватиметься зменшення мита на 1%. Одночас-
но буде запроваджено спеціальний захисний механізм, який передбачає стягнення 
додаткового збору при експорті. Сума експортного мита та додаткового збору не по-
винна перевищувати розміру експортного мита, яке діє для інших країн. З 11-го по 
15-й роки з часу набуття чинності Угоди діятиме лише додатковий збір, який буде 
зменшуватися від 10% до 0%. Таким чином вводиться спеціальний захисний меха-
нізм, що передбачає стягнення додаткового збору при експорті насіння олійних,  і 
спрямований на досягнення  балансу інтересів між виробниками насіння олійних, 
олії та споживачами. 
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Зміна торговельних режимів у ЗВТ з ЄС і перспективи розши-
рення торгівлі.  На ринку продукції рослинництва стратегічно важливими 
для розширення експорту є результати переговорів щодо квот на експорт в 
ЄС пшениці, ячменю, кукурудзи, сої за нульовою ставкою ввізного мита. 

Як Україна, так і ЄС, є чистими експортерами пшениці, причому масш-
таби чистого експорту країн ЄС перевищують обсяги чистого експорту пшени-
ці з України. Хоча ЄС є чистим експортером пшениці,  країни ЄС імпортують 
пшеницю з України, яка переважно використовується ними як фуражна. Ри-
нок ЄС надзвичайно перспективний для України: країни ЄС споживають до 60 
млн. тонн фуражної пшениці. У 2008 – 2009 рр. Україна експортувала в ЄС 
відповідно 2,8 та 2,4 млн. тонн пшениці, що становить близько 5% обсягу рин-
ку фуражного зерна ЄС. Проте в останні роки обсяги експорту пшениці в ЄС 
знизилися і становили 1,4-1,5 млн. тонн у 2011 р.-2012 рр. Тим не менше, час-
тка експорту пшениці в ЄС у загальному експорті пшениці з України лишаєть-
ся високою. Отже виділення Україні тарифної квоти у розмірі 950 тис. т з до-
веденням до 1 млн. тонн протягом 5 років від початку імплементації угоди 
створює нові можливості для стимулювання її виробничого та експортного по-
тенціалу.  

Україна є чистим експортером кукурудзи, а ЄС – чистим імпортером. 
Внутрішнє споживання кукурудзи в ЄС на кормові потреби складає до 45 млн. 
тонн, отже у 2012 р. частка української кукурудзи у внутрішньому споживанні 
ЄС становила близько 14%. Отже у ЗВТ з ЄС Україна отримає перспективу  
розширення виробництва і експорту кукурудзи, збільшення надходжень від  
експорту кукурудзи.  

Проте, враховуючи, що експорт кукурудзи, у тому числі в ЄС набрав ди-
наміки протягом останніх двох років, розмір тарифної квоти на імпорт в ЄС 
було встановлено на відносно невисокому рівні – 400 тис. т щорічно з початку 
імплементації угоди із поступовим збільшенням до 650 тис. т протягом п’яти 
років. Це складає всього 6% від обсягів експорту кукурудзи в ЄС у 2012 р.  

В межах своїх річних тарифних квот ЄС виділить  Україні певні обсяги 
для ввезення з нульовим тарифом м'ясної продукції, частини молочної проду-
кції, зерна та продуктів його переробки, цукру, меду, часнику, соків, томатної 
пасти та інших продуктів (наприклад: яловичина – 12 тис.т; сухе молоко – 1,5 
тис т з доведенням до 5 тис. т протягом 5 років від початку імплементації Уго-
ди; вершкове масло – 1,5 тис.т з доведенням до 3 тис т через 5 років; мед – 5 
тис. т з доведенням до 6 тис т через 5 років; часник – 0,5 тис.т; томатна паста 
– 10 тис. т;  цукор – 20 тис.т)  

Для багатьох видів продукції на сучасному етапі розвитку відповідних 
галузей проблема полягає не стільки у вкрай обмежених обсягах річних квот, 
стільки у нездатності виконати вимоги щодо якості та безпечності продукції 
для отримання дозволів на експорт в ЄС. Що стосується продукції тваринного 
походження, дозвіл від ветеринарних служб ЄС отримано на експорт продук-
ції птахівництва  (яєчного порошку та м’яса птиці). За повідомленням від Сою-
зу птахівників України обсяги експорту м’яса птиці в ЄС складуть 20-30 тис. т, 
з них 16 тис. т вітчизняні птахівники зможуть експортувати в рамках безмитної 
тарифної квоти у разі введення у дію положень щодо ЗВТ Асоціації. У разі від-
криття додаткової тарифної квоти   для імпорту м’яса птиці з ЄС в Україну у 
розмірі 20 000 тонн тарифна квота ЄС для вітчизняних експортерів збільшить-
ся на 20 000 тонн м’яса птиці на рік.  
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Застереження щодо зміни торговельних режимів у ЗВТ з ЄС. На 
жаль, виробники свинини, баранини, м’яса ВРХ та молочних продуктів поки 
що не завершили процедур сертифікації їх виробництв для експорту в ЄС. 
Таким чином, основними бар'єрами для розвитку експорту вітчизняної сільсь-
когосподарської продукції на ринки ЄС залишаться нетарифні бар'єри. Техні-
чні, санітарні, фітосанітарні заходи, які застосовують країни ЄС для захисту 
своїх ринків, можуть стримувати нарощування експорту вітчизняної продукції 
в рамках виділених Україні квот. Подолання нетарифних бар'єрів для експор-
ту в ЄС, як показав досвід виробників м'яса птиці, вимагатиме спільних зу-
силь бізнесу та влади для модернізації виробництва, вдосконалення норма-
тивної бази та проведення довготривалих переговорів з відповідними служ-
бами ЄС. 

Найбільші застереження у зв'язку із створенням ЗВТ виникли щодо то-
варів м'ясної групи (м'ясо та продукти його переробки), які виявилися най-
більш чутливими до зниження митних тарифів та рівня нетарифного захисту 
після вступу України до СОТ. Існують застереження щодо овочів та фруктів. 

Розглянемо, наприклад, ринок свинини. Експортний потенціал країн 
ЄС у 1,5-2 рази перевищує місткість внутрішнього ринку свинини України. Та-
ким чином, виробники країн ЄС не мають обмежень для розширення експор-
ту свинини в Україну, і будь-яке послаблення тарифного захисту ринку свини-
ни України  (зниження або скасування ввізного мита, або введення квоти для 
ввезення свинини за зниженим або нульовим тарифом) сприятиме зростан-
ню експорту з ЄС на величину, що відповідатиме обсягу тарифної квоти.  Та-
рифна квота на імпорт з ЄС складає 10 тис.т, що приблизно дорівнює імпор-
ту з ЄС за одни квартал (11 тис.т було імпортовано за 1 квартал 2013 р.). 
Тобто, можна очікувати зростання імпорту свинини з ЄС приблизно на 20%, 
що може відбуватися за рахунок інших експортерів.  

З іншого боку, для української сторони принциповим є встановлення 
квоти для вивезення свинини в ЄС на рівні 20 тис.т. 

Після підписання угоди про ЗВТ з ЄС також можна очікувати  збільшен-
ня імпорту в Україну фруктів та овочів з країн ЄС. Чинна ставка митного та-
рифу для помідорів, цибулі, капусти, столового винограду, яблук (у період з 1 
квітня по 30 листопада) знизиться на 50% протягом 5 років. З огляду на за-
значені ризики виробники овочів та фруктів  потребуватимуть державної підт-
римки, насамперед створення інфраструктури для зберігання продукції і оп-
тової торгівлі - фрукто- та овочесховищ та оптових ринків.  

 
Таким чином, можливості розширення торгівлі для сільського госпо-

дарства України у ЗВТ з ЄС створюються завдяки частковому зменшенню 
асиметричності режимів торгівлі сільськогосподарською продукцією між 
ЄС та Україною за рахунок: 

безмитного доступу для українських сільськогосподарських товарів 
у рамках тарифних квот.  

відмови ЄС від використання експортних субсидій на сільськогоспо-
дарські товари при експорті в Україну.  

гармонізації законодавства у сфері технічного регулювання.  
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Застереження існують щодо: 
незначного  обсягу імпортних квот ЄС для безмитного ввезення про-

дукції з України; 
неспроможності на даний час більшості вітчизняних виробників задо-

вольнити технічні, санітарні, фітосанітарні умови для експорту своєї про-
дукції на ринки ЄС, що перешкоджатиме  нарощуванню експорту вітчизня-
ної продукції в рамках виділених Україні тарифних квот; 

послаблення позицій вітчизняних виробників м’яса та м’ясних продук-
тів, овочів та фруктів в результаті зростання імпорту з ЄС.  
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Що таке “зона вільної торгівлі” 

Зона вільної торгівлі (Free trade area) (ЗВТ) — тип міжнародної інтеграції, при якій в 

країнах-учасниках скасовуються митні збори і податки, а також кількісні обмеження у вза-

ємній торгівлі згідно з міжнародним договором. Це більш глибокий тип інтеграції, ніж 

преференційні угоди. За кожною країною-учасницею зберігається право на самостійне і 

незалежне визначення режиму торгівлі по відношенню до третіх країн. У більшості випад-

ків умови зони вільної торгівлі поширюються на всі товари крім продуктів сільського гос-

подарства. Зона вільної торгівлі може координуватися невеликим міждержавним секрета-

ріатом, розташованим в одній із країн-членів, але зазвичай обходяться без нього, а основні 

параметри свого розвитку країни погоджують на періодичних нарадах керівників відпові-

дних відомств. Між країнами-учасницями зберігаються митні кордони і пости, які контро-

люють походження товарів, які перетинають їхні державні кордони. 

Північноамериканська зона вільної торгівлі — НАФТА (North American Free Trade 

Agreement — NAFTA) — угода між США, Канадою і Мексикою, що вступила в силу 

з 1994 року. Угода передбачає поетапну ліквідацію митних тарифів і нетарифних бар'єрів 

як для промислових, так і для сільськогосподарських товарів, захист прав інтелектуальної 

власності, вироблення загальних правил для інвестицій, лібералізацію торгівлі послугами 

та створення ефективного механізму для вирішення торговельних суперечок між країнами

-учасницями. 

Європейська асоціація вільної торгівлі — в 1960 році підписано угоду між Ісланді-

єю, Ліхтенштейном, Норвегією, Швейцарією. 

Балтійська зона вільної торгівлі — угода між Латвією, Литвою та Естонією, підписана 

в 1993 році (втратила чинність у 2004 році, з дня вступу країн-учасниць у Європейський 

Союз). 

Центрально-європейська угода про вільну торгівлю — угода між Угорщиною, Поль-

щею, Румунією, Словаччиною, Словенією і Чехією, підписана в 1992 році (втратила чин-

ність у 2004 року, з дня вступу країн-учасниць у Європейський Союз). 

Австралійсько-Новозеландська торговельна угода про поглиблення економічних 

зв'язків — підписана цими двома країнами в 1983 році. 

Зона вільної торгівлі між Колумбією, Еквадором і Венесуелою — угода була підписана 

перерахованими країнами в 1992 році. 

Бангкокська угода — угода між Бангладешем, Індією, Республікою Корея, Лаосом, Шрі-

Ланка, підписана в 1993 році. 

Угода про вільну торгівлю між Україною та ЄС – спрямована на зменшення та скасу-

вання тарифів, які застосовуються сторонами щодо товарів, лібералізацію доступу до рин-

ку послуг, а також на приведення українських правил та регламентів, що стосуються біз-

несу, у відповідність правилам та регламентам ЄС з метою забезпечення вільного руху 

товарів і послуг між двома сторонами та взаємного недискримінаційного ставлення до 

компаній, товарів і послуг на території України та ЄС. 

Роз’яснення щодо поглибленої та всеосяжної угоди про вільну торгівлю 

(ЗВТ+) Україна - ЄС читайте тут: https://readymag.com/kis/eu-ukraine-fta/  

 

http://uk.wikipedia.org/wiki/1994
http://uk.wikipedia.org/wiki/1960
http://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%9B%D1%96%D1%85%D1%82%D0%B5%D0%BD%D1%88%D1%82%D0%B5%D0%B9%D0%BD
http://uk.wikipedia.org/wiki/1993
http://uk.wikipedia.org/wiki/2004
http://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%84%D0%B2%D1%80%D0%BE%D0%BF%D0%B5%D0%B9%D1%81%D1%8C%D0%BA%D0%B8%D0%B9_%D0%A1%D0%BE%D1%8E%D0%B7
http://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%84%D0%B2%D1%80%D0%BE%D0%BF%D0%B5%D0%B9%D1%81%D1%8C%D0%BA%D0%B8%D0%B9_%D0%A1%D0%BE%D1%8E%D0%B7
http://uk.wikipedia.org/wiki/1992
http://uk.wikipedia.org/wiki/2004
http://uk.wikipedia.org/wiki/1983
http://uk.wikipedia.org/wiki/1992
http://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%9B%D0%B0%D0%BE%D1%81
http://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%A8%D1%80%D1%96-%D0%9B%D0%B0%D0%BD%D0%BA%D0%B0
http://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%A8%D1%80%D1%96-%D0%9B%D0%B0%D0%BD%D0%BA%D0%B0
http://uk.wikipedia.org/wiki/1993
https://readymag.com/kis/eu-ukraine-fta/
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Анотація основних розділів Угоди про Асоціацію між Україною та ЄС  

(http://mfa.gov.ua/ua/about-ukraine/european-integration/ua-eu-association ) 

 

Переговори щодо нового базового договору між Україною та ЄС на заміну чинної Угоди про 

партнерство та співробітництво були започатковані у березні 2007 року (у 2008 році сторони 

узгодили назву майбутньої угоди – Угода про  асоціацію). 11 листопада 2011 року у Брюсселі 

відбувся завершальний двадцять перший раунд переговорів щодо укладення Угоди про 

асоціацію, у ході якого були узгоджені всі положення тексту Угоди. 

Під час ході П’ятнадцятого Саміту Україна-ЄС (19 грудня 2011 р., м.Київ) лідери України та ЄС 

офіційно заявили про завершення переговорів щодо Угоди про асоціацію. 30 березня 2012 року 

у Брюсселі глави переговорних делегацій парафували Угоду. 

Угода про асоціацію покликана забезпечити якісно новий, поглиблений формат відносин між 

Україною та ЄС. Вона стане унікальним двостороннім документом, який виходитиме далеко за 

рамки подібних угод, укладених ЄС свого часу з країнами Центральної та Східної Європи. Угода 

не лише закладе якісно нову правову основу для подальших взаємин між Україною та ЄС, але 

й слугуватиме стратегічним орієнтиром для проведення системних соціально-економічних ре-

форм в Україні, широкомасштабної адаптації законодавства України до норм і правил ЄС. 

З укладенням Угоди відносини між Україною та ЄС будуть переведені на новий рівень – від 

партнерства і співробітництва до політичної асоціації та економічної інтеграції. Важливим еле-

ментом Угоди є положення про створення поглибленої та всеохоплюючої зони вільної торгівлі. 

Україна розглядає Угоду про асоціацію як важливий крок на шляху наближення в перспективі до 

наступного етапу – підготовки до вступу в ЄС. 

Угода про асоціацію налічує понад тисячу сторінок, а за своєю структурою складається з преам-

були, семи частин, 43 додатків та 3 протоколів. 

У частині „Преамбула, загальні цілі та принципи”  окреслюється підґрунтя, яке існує сьогодні 

для укладення Угоди про асоціацію між Україною та ЄС, зокрема визнання з боку ЄС європей-

ського вибору та європейських устремлінь України як європейської країни, що поділяє з ЄС спі-

льну історію і спільні цінності, а також визначені цілі Угоди, серед яких – створення асоціації, 

поступове зближення між Україною та ЄС на основі спільних цінностей, поглиблення економіч-

них та торгівельних відносин, зокрема шляхом створення ЗВТ, посилення співробітництва у 

сфері юстиції, свободи і безпеки. Закріплюються основні принципи, які лежатимуть в основі асо-

ціації, передусім забезпечення прав людини та основоположних свобод, повага до принципу 

верховенства права, дотримання принципів суверенітету і територіальної цілісності, непоруш-

ності кордонів і незалежності. Підкреслюється, що подальші відносини між Україною та ЄС ба-

зуватимуться також на принципах вільної ринкової економіки, верховенства права, ефективно-

му урядуванні тощо. 

Частина „Політичний діалог і реформи, політична асоціація, співробітництво та конверге-

нція у сфері закордонних справ та політики безпеки”  містить положення, реалізація яких 

має сприяти розвитку і зміцненню політичного діалогу у різних сферах, у т.ч. поступовій конвер-

генції позицій України з ЄС у сфері зовнішньої та безпекової політики. 

У розділі визначені цілі політичного діалогу, ключовою з яких є запровадження політичної 

асоціації між Україною та ЄС. Серед інших цілей - поширення міжнародної стабільності та без-

пеки, зміцнення поваги до демократичних принципів, верховенства права та належного уряду-

вання, прав людини та фундаментальних свобод, поширення принципів незалежності, суве-

ренітету, територіальної цілісності та непорушності кордонів, співробітництво у сфері безпеки і 

оборони. 

http://mfa.gov.ua/ua/about-ukraine/european-integration/ua-eu-association
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У цій частині визначені рівні та формати політичного діалогу, зокрема передбачено проведення 

самітів, зустрічей на міністерському та інших рівнях. 

Серед ключових напрямків взаємодії – співробітництво з метою поширення регіональної 

стабільності; зміцнення миру та міжнародного правосуддя, зокрема шляхом імплементації 

Римського статуту Міжнародного кримінального суду; забезпечення поступової конвергенції у 

сфері зовнішньої і безпекової політики, включаючи Спільну політику безпеки та оборони, попе-

редження конфліктів, нерозповсюдження, роззброєння та контроль за озброєнням, боротьбу з 

тероризмом тощо. 

У частині Угоди „Юстиція, свобода і безпека” визначені напрямки взаємодії у відповідних 

сферах. Важливою метою співробітництва є утвердження верховенства права та зміцнення 

відповідних інституцій, зокрема у сфері правоохоронної діяльності та встановлення правосуд-

дя, насамперед зміцнення судової системи, покращення її ефективності, гарантування її неза-

лежності та неупередженості. 

Одним з елементів співпраці є забезпечення належного рівня захисту персональних даних у 

відповідності до кращих європейських та міжнародних стандартів. 

З метою управління міграційними потоками Угодою передбачається запровадження всеохо-

плюючого діалогу щодо ключових питань у сфері міграції, включаючи нелегальну міграцію, про-

тидію торгівлі людьми тощо. 

Окремі статті присвячені створенню належних умов для працівників, які на законних підставах 

працюють за кордоном. 

Важлива увага приділяється забезпеченню мобільності громадян і поглибленню візового діало-

гу, зокрема шляхом запровадження безвізового режиму після виконання відповідних критеріїв, 

передбачених у Плані дій щодо лібералізації ЄС візового режиму для України. 

Положеннями розділу передбачається поглиблення співпраці з метою боротьби з відмиванням 

грошей та фінансуванням тероризму, незаконним обігом наркотиків, організованою злочин-

ністю, тероризмом, а також розвиток співробітництва у сфері надання правової допомоги у ци-

вільних та кримінальних справах. 

Поглиблена та всеохоплююча зона вільної торгівлі Україна-ЄС (ЗВТ) є невід’ємною скла-

довою Угоди про асоціацію і передбачає лібералізацію торгівлі як товарами, так і послугами, 

лібералізацію руху капіталів та до певної міри – руху робочої сили. Відмінною рисою ЗВТ 

Україна-ЄС є комплексна програма адаптації регуляторних норм у сферах, пов’язаних з 

торгівлею, до відповідних стандартів ЄС. Це дозволить значною мірою усунути нетарифні 

(технічні) бар’єри у торгівлі між Україною та ЄС та забезпечити розширений доступ до 

внутрішнього ринку ЄС для українських експортерів і навпаки – європейських експортерів до 

українського ринку. Таким чином поглиблена та всеохоплююча ЗВТ має забезпечити поступову 

інтеграцію економіки України до внутрішнього ринку ЄС. 

Частина Угоди, яка стосується створення ЗВТ, охоплює такі основні сфери: торгівля товарами, 

в т. ч. технічні бар’єри в торгівлі; інструменти торговельного захисту; санітарні та фітосанітарні 

заходи; сприяння торгівлі та співробітництво в митній сфері; адміністративне співробітництво в 

митній сфері; правила походження товарів; торговельні відносини в енергетичній сфері; послу-

ги, заснування компаній та інвестиції; визнання кваліфікації; рух капіталів та платежів; конку-

рентна політика (антимонопольні заходи та державна допомога); права інтелектуальної влас-

ності, в т. ч. географічні зазначення; державні закупівлі; торгівля та сталий розвиток; транспа-

рентність; врегулювання суперечок. 
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Частина Угоди „Економічне та секторальне співробітництво” містить положення про умови, 

модальності та часові рамки гармонізації законодавства України та законодавства ЄС, зобов’я-

зання України щодо реформування інституційної спроможності відповідних установ та принци-

пи співробітництва між Україною, ЄС та його державами-членами у низці секторів економіки 

України та напрямків реалізації державної галузевої політики. 28  глав цього розділу Угоди пе-

редбачають відповідні заходи у таких секторах як енергетика, у т.ч. ядерна, транспорт, захист 

навколишнього середовища, промислова політика та підприємництво, сільське господарство, 

оподаткування, статистика, надання фінансових послуг, туризм, аудіовізуальна політика, космі-

чні дослідження, охорона здоров’я, науково-технічна співпраця, культура, освіта тощо. 

Імплементація цього розділу Угоди дасть змогу, по-перше, забезпечити більш поглиблене вико-

нання положень Угоди щодо зони вільної торгівлі, оскільки сприятиме наближенню законодав-

ства та регуляторного середовища України та ЄС, а відтак усуненню нетарифних торговельних 

бар’єрів, а, по-друге, сприятиме інтеграції України до внутрішнього ринку ЄС та єдиного норма-

тивного простору в переважній більшості секторів економіки та суспільного життя України. 

Частина „Фінансове співробітництво” окреслює механізм і шляхи отримання Україною фі-

нансової допомоги з боку ЄС, у т.ч. з метою сприяння реалізації Угоди про асоціацію, пріоритет-

ні сфери її надання, порядок моніторингу та оцінки ефективності її використання. Крім цього, 

положення цієї частини передбачають поглиблення співпраці України та ЄС з метою попере-

дження та боротьби з шахрайством, корупцією та незаконною діяльністю, зокрема шляхом пос-

тупової гармонізації українського законодавства у цій сфері із законодавством ЄС, обміну від-

повідною інформацією тощо. 

Відповідно до „Інституційних, загальних та прикінцевих положень” передбачається запро-

вадження нових форматів та рівнів співробітництва між Україною та ЄС після набуття чинності 

Угодою про асоціацію, зокрема створення Ради та Комітету з питань асоціації, Парламентсько-

го комітету з питань асоціації. З метою залучення до реалізації Угоди громадянського суспільст-

ва буде створена Платформа громадянського суспільства. 

У контексті забезпечення належного виконання Угоди буде впроваджений відповідний механізм 

моніторингу та врегулювання спорів, які можуть виникати у ході виконання Угоди. 

У зв’язку з необмеженим терміном дії Угоди було передбачено можливість здійснення всебічно-

го її перегляду, у т.ч. що стосується її цілей протягом п’яти років від набрання нею чинності, а 

також у будь-який час за взаємною згодою Сторін. 
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УГОДА ПРО АСОЦІАЦІЮ 

МІЖ УКРАЇНОЮ, З ОДНІЄЇ СТОРОНИ, ТА 

ЄВРОПЕЙСЬКИМ СОЮЗОМ І ЙОГО ДЕРЖАВАМИ- 

ЧЛЕНАМИ, З ІНШОЇ СТОРОНИ 

(ВИТЯГ) 

 
Цим документом створюється асоціація між Україною, з однієї сторони, і Європей-

ським Союзом і його державами-членами, з іншої сторони.  

 

Цілями асоціації є:  

a) сприяти поступовому зближенню Сторін, ґрунтуючись на спільних цінностях 

і  тісних привілейованих зв’язках, та поглиблюючи участь України в політиках,  

програмах та агенціях ЄС;  

b) забезпечити необхідні рамки для посиленого політичного діалогу в усіх сфе-

рах взаємного інтересу;  

c) сприяти, зберігати й зміцнювати мир та стабільність у регіональному та 

міжнародному вимірах відповідно до принципів Статуту ООН i Гельсінського за-

ключного акта Наради з безпеки та співробітництва в Європі 1975 року, а також 

цілей Паризької хартії для нової Європи 1990 року;  

d) запровадити умови для посилених економічних та торговельних відносин, які 

вестимуть до поступової інтеграції України до внутрішнього ринку ЄС, у тому числі 

завдяки створенню поглибленої і всеохоплюючої зони вільної торгівлі, як це визна-

чено у Розділі IV: «Торгівля і питання, пов’язані з торгівлею» цієї Угоди, та підтри-

мувати зусилля України стосовно завершення переходу до діючої ринкової еко-

номіки, у тому числі шляхом поступової адаптації її законодавства до acquis ЄС; 

e) посилювати співробітництво у сфері юстиції, свободи та безпеки з метою за-

безпечення верховенства права та поваги до прав людини і основоположних свобод;  

f) запровадити умови для дедалі тіснішого співробітництва в інших сферах 

взаємного інтересу.  

 

ЗАГАЛЬНІ ПРИНЦИПИ  

 

Повага до демократичних принципів, прав людини та основоположних свобод, як 

визначено, зокрема в Гельсінському заключному акті Наради з безпеки та співробіт-

ництва в Європі 1975 року та Паризькій хартії для нової Європи 1990 року, а також в 

інших відповідних документах щодо захисту прав людини, серед них Загальна де-

кларація прав людини ООН 1948 року і Конвенція Ради Європи про захист прав лю-

дини і основоположних свобод 1950 року, а також повага до принципу верховенства 

права повинні формувати основу внутрішньої та зовнішньої політики Сторін і є ос-

новними елементами цієї Угоди. Забезпечення поваги до принципів суверенітету й 

територіальної цілісності, непорушності кордонів і незалежності, а також протидія 

розповсюдженню зброї масового знищення, пов’язаних з нею матеріалів та засобів 

їхньої доставки також є основними елементами цієї Угоди.  

 

Сторони визнають, що принципи вільної ринкової економіки становитимуть основу 

для їхніх відносин. Верховенство права, належне врядування, боротьба з корупцією, 

боротьба з різними формами транснаціональної організованої злочинності й теро-

ризмом, сприяння сталому розвитку і ефективній багатосторонності є головними 

принципами для посилення відносин між Сторонами. 
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ГЛАВА 17 

СІЛЬСЬКЕ ГОСПОДАРСТВО ТА РОЗВИТОК СІЛЬСЬКИХ ТЕРИТОРІЙ 

  

Стаття 403  

Сторони співпрацюватимуть задля сприяння розвитку сільського господарства та  

сільських територій, зокрема шляхом поступового зближення політик та законодав-

ства.  

 

Стаття 404  

Співробітництво між Сторонами у сфері сільського господарства та розвитку сільсь-

ких  

територій охоплюватиме, серед іншого, наступні сфери:  

a. сприяння взаємному розумінню політик у сфері сільського господарства та  

розвитку сільських територій;  

b. посилення адміністративних спроможностей на центральному та місцевому 

рівнях  

щодо планування, оцінки та реалізації політики;  

c. заохочення сучасного та сталого сільськогосподарського виробництва, із  

урахуванням необхідності захисту навколишнього середовища та тварин, зо-

крема  

поширення застосування методів органічного виробництва та використання  

біотехнологій, серед іншого шляхом впровадження найкращих практик у цих 

сферах;  

d. обмін знаннями та найкращими практиками щодо політики розвитку сільсь-

ких  

територій з метою сприяння економічному добробуту сільських громад;  

e. покращання конкурентоспроможності сільськогосподарського сектора та  

ефективності і прозорості ринків, а також умов для інвестування;  

f. поширення знань шляхом проведення навчальних та інформаційних заходів;  

g. сприяння інноваціям шляхом проведення досліджень та просування системи  

дорадництва до сільськогосподарських виробників;  

h. посилення гармонізації з питань, які обговорюються в рамках міжнародних  

організацій;  

i. обмін найкращими практиками щодо механізмів підтримки політики у сфері  

сільського господарства та розвитку сільських територій;  

j. заохочення політики якості сільськогосподарської продукції у сферах станда-

ртів  

продукції, вимог щодо виробництва та схем якості.  

  

Стаття 405  

З метою здійснення вищезазначеного співробітництва, без будь-якої шкоди для 

Частини  

IV «Торгівля і питання, пов’язані з торгівлею» цієї Угоди, Сторони підтримува-

тимуть  

поступове наближення та гармонізацію з відповідним правом та регуляторними  

стандартами ЄС, зокрема з тими, що визначені у Додатку XXXVII до цієї Уго-

ди.  
  

Стаття 406  

Постійний діалог відбуватиметься з питань, охоплених Главою 17 Розділу V  

(Економічне та галузеве співробітництво) цієї Угоди.  
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ДОДАТОК XXXVII  

ДО ГЛАВИ 17 «СІЛЬСЬКЕ ГОСПОДАРСТВО \ 

ТА РОЗВИТОК СІЛЬСЬКИХ  ТЕРИТОРІЙ»  

РОЗДІЛУ V «ЕКОНОМІЧНЕ І ГАЛУЗЕВЕ СПІВРОБІТНИЦТВО»  

 

Регламенти, директиви, рішення, рекомендації та повідомлення ЄС, що містяться в  

додатках, є частиною юридичних стандартів, які розглядаються Українською стороною  

при поступовому наближенні законодавства по конкретному сектору чи продукту.  

  

Політика якості  

 Регламент Ради (ЄС) № 510/2006 від 20.03.2006 про захист географічних зазначень і позначень 

походження сільськогосподарської продукції та продуктів харчування;  

 Регламент Комісії (ЄС) № 1898/2006 від 14.12.2006, що визначає детальні правила імплемента-

ції Регламенту Ради (ЄС) № 510/2006 про захист географічних зазначень і позначень похо-

дження сільськогосподарської продукції та продуктів харчування;  

 Регламент (ЄС) № 110/2008 Європейського Парламенту та Ради від 15.01.2008 про визначення, 

опис/зображення, представлення, маркування та захист географічних зазначень алкогольних 

напоїв;  

 Регламент Ради (ЄС) № 479/2008 від 29.04.2008 про спільну організацію ринку вина, зокрема 

Розділ ІІІ «Регуляторні заходи» та стаття 117 щодо контролю, як скасовано Постановою 491/-

2009 від 25 травня 2009 року і включено до Єдиного Регламенту Ради  (Регламент про Спільну 

організацію ринку) (ЄС) № 1234/2007 від 22 жовтня 2007;  

 Регламент Комісії (ЄС) № 555/2008 від 27.06.2008, що визначає детальні правила впроваджен-

ня Регламенту Ради (ЄС) № 479/2008, про програми підтримки, торгівлю з третіми країнами, 

виробничий потенціал та контроль виноробної галузі, зокрема Розділ V «Контроль виноробної 

галузі»;  

 Регламент Ради (ЄС) № 509/2006 від 20.03.2006 про гарантований традиційний склад та спосіб 

виробництва сільськогосподарської продукції та продуктів харчування;  

 Регламент Комісії (ЄС) № 1216/2007 від 18.10.2007, що визначає детальні правила імплемента-

ції Регламенту Ради (ЄС) № 509/2006 про гарантований традиційний склад та спосіб виробниц-

тва сільськогосподарської продукції та продуктів харчування.  

 

Органічне фермерство  

 Регламент Ради (ЄС) № 834/2007 від 28.06.2007 про органічне виробництво та маркування ор-

ганічної продукції, який скасовує Регламент (ЄЕС) № 2092/91;  

 Регламент Комісії (ЄС) № 889/2008 від 5.09.2008, що визначає детальні правила імплементації 

Регламенту Ради (ЄС) № 834/2007 про органічне виробництво та маркування органічної проду-

кції стосовно органічного виробництва, маркування і контролю;   

 Регламент Комісії (ЄС) № 1235/2008 від 8.12.2008, що визначає детальні правила імплемента-

ції Регламенту Ради (ЄС) № 834/2007 про умови імпорту органічних продуктів з третіх країн.  

 Генетично модифіковані зернові Рекомендація Комісії від 23.07.2003 щодо принципів розвит-

ку національних стратегій та найкращих практик задля забезпечення співіснування генетично 

модифікованих зернових та традиційного і органічного виробництва (фермерства).  

 Біорозмаїття Регламент Ради (ЄС) № 870/2004 від 24.04.2004, що засновує програму Співтова-

риства щодо збереження, характеристики, збору та використання генетичних ресурсів у сільсь-

кому господарстві, та скасовує Регламент (ЄС) № 1467/94.  

 Стандарти торгівлі рослинами, насінням рослин, продуктами, отриманими з рослин, фруктами 

та овочами  

 Регламент Комісії (ЄЕС) № 890/78 від 28.04.1978, що визначає деталізовані правила сертифіка-

ції хмелю;  

 Регламент Ради (ЄС) № 1234/2007 від 22.10.2007, що встановлює спільну організацію сільсько-

господарських ринків та щодо спеціальних положень для певної сільськогосподарської проду-

кції (Регламент про Спільну організацію ринку);  

 Регламент Комісії (ЄС) № 1850/2006 від 14.12.2006, що встановлює детальні правила сертифі-

кації хмелю та хмелепродуктів;  

 Регламент Комісії (ЄС) № 1295/2008 від 18.12.2008 про імпорт хмелю з третіх країн 

(Кодифікована версія);  

 Директива Ради № 66/401/ЄЕС від 14.06.1966 про торгівлю насінням кормових культур;  
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 Регламент Комісії (ЄС) № 382/2005 від 7.03.2005, що встановлює детальні правила застосуван-

ня Регламенту Ради (ЄС) № 1786/2003 про спільну організацію ринку сухих кормових культур;  

 Директива Ради № 66/402/ЄЕС від 14.06.1966 про торгівлю насінням злакових культур;  

 Директива Ради № 68/193/ЄЕС від 9.04.1968 про торгівлю матеріалом для вегетативного розм-

ноження винограду;  

 Директива Ради № 92/33/ЄЕС від 28.04.1992 про розповсюдження матеріалу для розмноження 

та посадки овочевих культур, крім насіння;  

 Директива Ради № 92/34/ЄЕС від 28.04.1992 про збут матеріалу для розмноження фруктових 

культур та фруктових рослин, призначених для виробництва фруктів;  

 Директива Ради № 98/56/ЄС від 20.07.1998 про продаж речовин для розмноження декоратив-

них рослин;   

 Директива Ради № 1999/105/ЄС від 22.12.1999 про торгівлю лісним репродуктивним матеріа-

лом;  

 Директива Ради № 2001/111/ЄС від 20.12.2001 про певні види цукру, призначені для споживан-

ня в їжу;  

 Регламент Комісії (ЄЕС) № 2568/91 від 11.07.1991 про характеристики оливкової олії та олії 

оливкової вижимки і відповідні методи аналізу;  

 Директива Ради № 76/621/ЄЕС від 20.07.1976 про встановлення максимального рівня ерукової 

кислоти в рослинних маслах та жирах, призначених для споживання в їжу, та в харчових про-

дуктах, які містять добавки масла та жирів;  

 Стаття 52 Регламенту Ради (ЄС) № 1782/2003 від 29.09.2003, що встановлює спільні правила 

для програм прямої підтримки в рамках спільної сільськогосподарської політики, започатковує 

певні програми підтримки фермерів і вносить зміни в Регламенти (ЄЕС) № 2019/93, (ЄС) № 

1452/2001, (ЄС) № 1453/2001, (ЄС) № 1454/2001, (ЄС) № 1868/94, (ЄС) № 1251/1999, (ЄС) № 

1254/1999, (ЄС) № 1673/2000, (ЄЕС) № 2358/71 і (ЄС) № 2529/2001;  

 Стаття 157 Регламенту Ради (ЄС) № 1234/2007 від 22.10.2007, що встановлює спільну організа-

цію сільськогосподарських ринків та про спеціальні положення для певної сільськогосподарсь-

кої продукції (Регламент про спільну організацію ринку);  

 Директива Ради № 2002/53/ЄС від 13.06.2002 про спільний каталог сортів видів сільськогоспо-

дарських культур;  

 Директива Ради № 2002/54/ЄС від 13.06.2002 про торгівлю насінням буряка;  

 Директива Ради № 2002/55/ЄС від 13.06.2002 про торгівлю насінням овочів;  

 Директива Ради № 2002/56/ЄС від 13.06.2002 про торгівлю насіннєвою картоплею;  

 Регламент Комісії (ЄС) № 1345/2005 від 16.08.2005, що визначає детальні правила застосуван-

ня системи імпортних ліцензій на оливкову олію;  

 Директива Ради № 2002/57/ЄС від 13.06.2002 про торгівлю насінням олійних та волокнистих 

культур;  

 Регламент Комісії (ЄС) № 1019/2002 від 13.06.2002 про стандарти торгівлі оливковою олією;  

 Статті 123, 126, 177, 178 Регламенту Ради (ЄС) № 1234/2007 від 22.10.2007, що встановлює 

спільну організацію сільськогосподарських ринків, та про спеціальні положення для певної 

сільськогосподарської продукції (Регламент про спільну організацію ринку);  

 Ст. 171сg, ст. 171ch, і ст. 171сj Поправки до Регламенту Комісії (ЄС) № 1973/2004 від 29-

.10.2004, який встановлює детальні правила впровадження Регламенту Ради (ЄС) № 1782/2003 

стосовно схем підтримки, що надаються згідно Розділів IV та IVa цього Регламенту та викори-

стання виведених з господарського використання земель для виробництва сировини;   

 Регламент Комісії (ЄС) № 507/2008 від 6.06.2008, який встановлює детальні правила впрова-

дження Регламенту Ради (ЄС) № 1673/2000 щодо спільної організації ринків льону та коноплі, 

що вирощується для виробництва волокна;  

 Директива № 2000/36/ЄС Європейського Парламенту та Ради від 23.06.2000 стосовно продук-

тів з какао та шоколаду, призначених для споживання в їжу;  

 Директива Ради № 2001/113/ЄС від 20.12.2001, що стосується фруктових джемів, желе та мар-

меладу і підсолодженого каштанового пюре, призначених для споживання в їжу;  

 Директива № 1999/4/ЄС Європейського Парламенту та Ради від 22.02.1999, що стосується екс-

трактів кави та екстрактів цикорію;  

 Регламент Комісії (ЄС) № 223/2008 від 12.03.2008, що встановлює умови та процедури для 

визнання організацій-виробників личинок шовкопрядів;  

 Директива Ради № 2001/112/ЄС від 20.12.2001, що стосується фруктових соків та певних поді-

бних продуктів, призначених для споживання в їжу;  
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 Регламент Комісії (ЄС) № 1580/2007 від 21.12.2007, який встановлює правила впровадження 

регламентів Ради (ЄС) № 2200/96, (ЄС) № 2201/96 та (ЄС) № 1182/2007 у галузі виробництва 

фруктів та овочів.  

 Стандарти торгівлі живими тваринами та продуктами тваринництва Регламент (ЄС) № 1760/-

2000 Європейського Парламенту та Ради від 17.07.2000 про встановлення системи ідентифіка-

ції і реєстрації великої рогатої худоби, та маркування яловичини та продуктів із яловичини і 

скасування Регламенту Ради (ЄС) № 820/97;  

 Регламент Ради (ЄС) № 1234/2007 від 22.10.2007, що встановлює спільну організацію сільсько-

господарських ринків та щодо спеціальних положень для певної сільськогосподарської проду-

кції (Регламент про Спільну організацію ринку);  

 Регламент Комісії (ЄС) № 566/2008 від 18.06.2008, який встановлює детальні правила застосу-

вання Регламенту Ради (ЄС) № 1234/2007 щодо продажу м’яса великої рогатої худоби, вік якої 

не перевищує 12 місяців;  

 Регламент Комісії (ЄС) № 589/2008 від 23.06.2008, що встановлює детальні правила впрова-

дження Регламенту (ЄС) № 1234/2007 щодо стандартів торгівлі яйцями;  

 Поправка до Регламенту Комісії (ЄС) № 543/2008 від 16.06.2008, що встановлює детальні пра-

вила застосування Регламенту Ради (ЄС) № 1234/2007 щодо стандартів торгівлі м’ясом птиці;  

 Регламент Комісії (ЄС) № 1249/2008 від 10.12.2008 про впровадження шкали  Співтовариства 

для класифікації туш великої рогатої худоби, свинячих і баранячих туш та повідомлення про 

ціни на них;  

 Регламент Комісії (ЄС) № 617/2008 від 27.06.2008, що встановлює детальні правила впрова-

дження Регламенту (ЄС) № 1234/2007 щодо стандартів торгівлі яйцями, призначеними для 

розведення, та курчатами/пташенятами свійської птиці, вирощеними на птахофермах;   

 Регламент Ради (ЄС) № 2991/94 від 5.12.1994, що встановлює вимоги до пастоподібних жирів;  

 Регламент Комісії (ЄС) № 445/2007 від 23.04.2007, що встановлює певні детальні правила за-

стосування Регламенту Ради (ЄС) № 2991/94, що встановлює вимоги до пастоподібних жирів, 

та Регламенту Ради (ЄЕС) № 1898/87 про захист позначень, що застосовуються при реалізації 

молока та молочних продуктів (кодифікована версія);  

 Директива Ради № 2001/114/ЄС від 20.12.2001 про часткове або повністю зневоднене консер-

воване молоко, призначене для споживання в їжу;  

 Регламент Комісії (ЄС) № 273/2008 від 5.03.2008, що встановлює детальні правила застосуван-

ня Регламенту Ради (ЄС) № 1255/1999 стосовно методів аналізу та оцінки якості молока та 

молочних продуктів;  

 Регламент Ради (ЄЕС) № 3220/84 від 13.11.1984, що визначає шкалу Співтовариства для класи-

фікації свинячих туш;  

 Регламент Комісії (ЄС) № 543/2008, що встановлює детальні правила застосування Регламенту 

(ЄС) № 1234/2007 щодо стандартів торгівлі м’ясом птиці;  

 Поправки до Директиви Ради № 2001/110/ЄС від 20.12.2001 щодо меду. 
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10 жовтня президент НАСДСУ взяв участь в якості представника  співорганізатора 

у відкритті виставки XVI сільськогосподарської виставки «Фермер України - 

2013», яка на території НК «Експоцентр України» (м. Київ,пр. ак. Глушкова, 1 ).  

 

11 жовтня президент НАСДСУ як один з авторів взяв участь у презентації посібника 

«Сільськогосподарський обслуговуючий кооператив: початок шляху». Презентація 

посібника була одним із заходів виставки «Фермер України - 2013». 

11 жовтня 2013 року президент НАСДСУ Роман Корінець із доповіддю 

«Інформаційне забезпечення сільськогосподарських обслуговуючих кооперати-

вів»  виступив на навчальному семінарі з питань розвитку сільськогосподарської ко-

операції, що проходила в рамках виставки «Фермер України - 2013».  

 

15 жовтня 2013 року НАСДСУ брала участь у круглому столі щодо обговорення 

проекту змін до Податкового кодексу України щодо урегулювання проблем з 

оподаткування податком на додану вартість сільськогосподарської продукції, 

яка виробляється фізичними особами та реалізовується або переробляється і реалізо-

вується сільськогосподарськими обслуговуючими кооперативами за дорученням 

своїх членів – фізичних осіб, виробників цієї продукції, які не є платниками цього 

податку. Круглий стіл проходив в ННЦ «Інститут аграрної економіки». Президент 

НАСДСУ Роман Корінець взяв участь в обговоренні законопроекту та вніс низку 

пропозицій щодо його поліпшення. 

 

25 жовтня 2013 р. відбулось засідання Громадської ради при Міністерстві аграр-

ної політики та продовольства України, на якому було прийнято рішення про 

включення до складу Громадської ради президента Всеукраїнської громадської орга-

нізації «Національна асоціація сільськогосподарських дорадчих служб України» Ко-

рінця Романа Ярославовича. 

 

29 жовтня 2013 року об 11 годині в приміщенні Торгово-промислової палати 

України (вул. Велика Житомирська 33, конференц-зала, 4-й поверх) відбулося роз-

ширене засідання Комітету підприємців АПК при ТПП України. На засіданні 

розглядалися  пропозиції до проекту Закону України «Про внесення змін до деяких 

законодавчих актів України щодо безпечності харчових продуктів». Президент НАС-

ДСУ Роман Корінець взяв участь у обговоренні цього законопроекту. 

 

29 жовтня НАСДСУ брала участь у робочій зустрічі з голландськими експертами 

голландських експертів з розвитку співпраці у сфері сільського господарства, 

що проходила у Мінагрополітики. НАСДСУ підготувала та передала учасника 

зустрічі пропозиції щодо підтримки сільськогосподарського дорадництва. 

 

Разом з Кафедрою аграрного консалтингу НУКБіПУ виконано підготовчу роботу та 

проведено 30 жовтня 2013 року кваліфікаційний екзамен для сільськогосподарсь-

ких дорадників. 

 

30 жовтня президент НАСДСУ виступив із доповіддю «Місце і роль у дорадчій 

службі України випускників аграрних ВНЗ та якість їх підготовки» на засіданні 

дискусійного клубу «Аграрна освіта на ринку праці», організованого ДУ «НМЦ 

«Агроосвіта». 
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30 жовтня 2013 р. НАСДСУ взяла участь в роботі конференції «Угода про поглиб-

лену та всеохоплюючу зону вільної торгівлі – Можливості та виклики для укра-

їнського аграрного сектору».  Організатор – проект «Німецько-український агро-

політичний діалог».  Мета заходу – обговорення в експертному середовищі наслідків 

підписання угоди про зону вільної торгівлі з ЄС. Під час заходу було обговорено 

можливі наслідки очікуваного підписання Угоди про асоціацію між Україною та єв-

ропейським союзом, що передбачає створення поглибленої та всеохоплюючої зони 

вільної торгівлі. На конференції НАСДСУ представляв керівник департаменту із 

зовнішніх зв’язків НАСДСУ Андрій Мітягін. 

 

31 жовтня 2013 р. НАСДСУ взяла участь у роботі міжнародної конференції 

«Реформування системи безпечності харчової продукції в Україні: модель на 

майбутнє». Організатор - IFC.  Мета заходу – формування єдиного бачення в експе-

ртному середовищі якою повинна бути  система безпечності харчової продукції в 

Україні з використанням найкращого закордонного досвіду. Під час заходу було за-

слухано доповіді про стан регулювання систем безпечності харчової продукції у роз-

винених країнах і країнах, що розвиваються.  На конференції НАСДСУ представля-

ли президент НАСДСУ Роман Корінець та керівник департаменту із зовнішніх зв’яз-

ків НАСДСУ Андрій Мітягін. Захід проводився за підтримки Міністерства аграрної 

політики та продовольства України, Швейцарської конфедерації, Українського клу-

бу аграрного бізнесу. 

 

1 листопада 2013 року президент НАСДСУ брав участь у Міжнародній конферен-

ції «Розвиток органічного ринку в Україні», що проходила у Міжнародномувиста-

вковий центр на Лівому березі. 

 

2 листопада 2013 року Швейцарське бюро співробітництва в Україні спільно зі 

швейцарсько-українським проектом «Розвиток органічного ринку в Україні» органі-

зували для журналістів органічний прес-тур. Під час заходу представники ЗМІ 

відвідали пункти продажу органічної продукції, а також підприємства Київської об-

ласті, що займаються переробкою органічної продукції. 

Редактор Вісника “Поради від Доради” теж брав участь у цьому турі. 

 

13 листопада 2013 року НАСДСУ направила пропозиції Міністерству регіональ-

ного розвитку, будівництва та житлово-комунального господарства України 

щодо включення дорадництва до регіональних програм соціально-економічного роз-

витку. 

 

15 листопада 2013 року представники НАСДСУ брали участь у урочистостях з на-

годи Дня працівників сільського господарства а Палаці “Україна”. 
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 МАРКЕТИНГОВІ ПОРАДИ 

Адреса:  

Ринок живої худоби «Чародій” 

м. Жашків, Черкаської обл. 

тел. 04747-6-21-23; 050-163-67-39 
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Ціни 

на ринку живої худоби 

«Чародій»    
 

станом на  06.11.2013 року 
 

  Категорія Ціна грн. за кг. живої 

ваги 

Свині без добавок Від 90до120кг.живої ваги 17.00- 18.00 

           / -/ Від 130 кг до 180 і вище 18.50-19.50 

Свині на добавках Від 90 до 120кг.живої ваги 17.50-18.50 

         /-/ Від 130 до180кг. живої ваги 18.5-20.00 

Поросятка молодняк   30.00-40.00 

Бички                             

телиці 

Від 150 до 600кг. і ви-

ще від  150 до 600кг 

12.00-14.50                   

10.00 – 12.50 

Корови забій   7.00- 9.00 

Молодняк ВРХ Від 50 до 120 кг 17.00-18.00 
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НАЦІОНАЛЬНА АСОЦІАЦІЯ 

СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКИХ ДОРАДЧИХ СЛУЖБ УКРАЇНИ 

Повна назва - Всеукраїнська громадська організація «Національна асоціація сільськогосподарських 

дорадчих служб України». 

Має статус неприбуткової організації. 

Скорочена назва – НАСДСУ. 

Назва англійською мовою NGO "National Association of Agricultural Advisory Services of Ukraine". 

Створена 11 березня 2003 року. 

Свідоцтво про реєстрацію об’єднання громадян в Міністерстві юстиції України від 10 жовтня 2003 року 

№1971. 

Першим президентом НАСДСУ був  Шмідт Роман Михайлович. 

До жовтня 2011 року обов’язки президента НАСДСУ виконував Гриценко Микола Петрович. 

 

Метою діяльності Асоціації є сприяння покращенню добробуту сільського населення та розвитку сільської 

місцевості через підвищення рівня знань і вдосконалення практичних навичок сільського населення та сільськогосподар-

ських товаровиробників, задоволення та захист соціальних, економічних, фахових та інших спільних інтересів членів 

Асоціації. 

 

Основними завданнями Асоціації є: 

o Сприяння провадженню освітньої діяльності для сільського населення та сільськогосподарських товаровиро-

бників, членів Асоціації та інших осіб із питань менеджменту, маркетингу, права, екології, застосування сучасних техно-

логій та з інших питань, що пов’язані із сільськогосподарською дорадчою діяльністю. 

o Сприяння поширенню та впровадження сучасних досягнень науки, техніки і технологій, демонстраційні по-

кази форм і методів роботи сільського населення і сільськогосподарських товаровиробників. 

o Координація діяльності суб'єктів сільськогосподарської дорадчої діяльності, членів Асоціації, методичного 

забезпечення та розробка і впровадження правил їх поведінки . 

o Сприяння професійній підготовці дорадників та експертів дорадників шляхом організації навчання за програ-

мами базової підготовки та підвищення їх кваліфікації за напрямками, зазначеними у кваліфікаційному свідоцтві. 

o Представництво та захист законних прав та інтересів членів Асоціації у центральних та місцевих органах 

державної влади у встановленому законодавством порядку. 

o Внесення у встановленому порядку пропозицій щодо розробки та вдосконалення нормативно-правових актів, 

що регулюють дорадчу діяльність в Україні та сприяють створенню системи правового й професійного захисту членів 

Асоціації. 

o Сприяння розвитку зовнішніх зв’язків членів Асоціації з міжнародними організаціями та партнерами, які 

займаються дорадництвом. 

o Сприяння прибутковій діяльності сільськогосподарських підприємств та підвищенню рівня життя сільського 

населення через активне навчання, запровадження сучасних досягнень науки, техніки і технологій, інформаційне забез-

печення. 

o Сприяння популяризації дорадництва та поширення інформації про освітні програми та проекти; створення 

умов для доступу членів Асоціації до мережі інформаційного забезпечення та бази даних. 

 

НАСДСУ представлена своїми членами – сільськогосподарськими дорадниками, а також сільськогосподарсь-

кими дорадчими службами (понад 70), діяльність яких регулюється Законом України «Про сільськогосподарську дорад-

чу діяльність», в усіх регіонах України. 

Офіс НАСДСУ знаходиться у м. Києві. 

Президент НАСДСУ - Корінець Роман Ярославович. 

Віце-президент НАСДСУ - Андрієнко Світлана Михайлівна, Кропивко Михайло Федорович, Брівко 

Тетяна ВасилівнаПаньків Іван Ярославович. 

Електронна пошта – doradaukraine@gmail.com. 

Сайт www.dorada.org.ua. 

 

НАСДСУ має великий досвід реалізації дослідницьких, лобістських, інформаційних, навчальних проектів, 

законопроектної роботи, розробки державних програм, а також досвід співпраці з зарубіжними та міжнародними органі-

заціями, проектами міжнародної технічної допомоги різних країн. 

НАСДСУ проведено декілька сотень навчальних семінарів, в тому числі міжнародних, круглих столів, міжна-

родних науково-практичних конференцій. 

НАСДСУ започаткувала видання перших в Україні навчальних посібників «Основи сільськогосподарського 

дорадництва в Україні» та «Посібник для сільськогосподарських дорадників», матеріалів і документів Національної 

асоціації сільськогосподарських дорадчих служб України в 3-х томах, програм, буклетів, брошур, довідників тощо. 

НАСДСУ здійснює інформаційне забезпечення та промоції дорадчих служб через веб-сайт Асоціації, газету-

вкладку «Вісник Національної асоціації сільськогосподарських дорадчих служб «ДОРАДА» у форматі друкованого ви-

дання “Вісник “Фермер України”, національне радіо, телебачення, інші засоби масової інформації. 

НАСДСУ ініціювала прийняття Закону України “Про сільськогосподарську дорадчу діяльність” та проектами 

нормативно-правових актів на його виконання, в тому числі Державної цільової програми сільськогосподарської дорад-

чої діяльності на період до 2009 року, інших правових актів, спрямованих на розвиток сільського господарства та сільсь-

кої місцевості. 

Асоціація та її члени – дорадчі служби, дорадники – співпрацювали та співпрацюють на партнерських засадах з 

міжнародними програмами і проектами Світового банку, ФАО, Європейської Комісії, урядів Сполучених Штатів Амери-

ки, Канади, Великобританії, Німеччини, Данії, Нідерландів, Швеції, Польщі, а також з дорадчими службами Болгарії, 

Естонії, Латвії, Литви, Молдови, Румунії, Угорщини, Японії, Бєларусі, Китаю, Російської Федерації. 

Дорадчі служби на замовлення органів влади надають соціально спрямовані дорадчі послуги. 

mailto:doradaukraine@gmail.com
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National Association of Agricultural Advisory Services of Ukraine 

 General Information 

  

Full title is NGO "National Association of Agricultural Advisory Services of Ukraine." 

Short title is (NAAASU).  

The association was found on March 11, 2003 as a non-profit private organization. 

Certificate of registration of association №1971 was issued by Ministry of Justice of Ukraine on Oc-

tober 10, 2003. 

The first president of NAAASU was Roman Scmidt. 

Mykola Grytsenko  was acting president of NAAASU until October, 2011. 

 

Purpose 

The purpose of the Association is to promote the improvement welfare of rural population and rural 

development by increasing the knowledge and practical skills of rural population and agricultural producers 

and protect the social, economic, professional and other common interests of its members. 

 

Principal duties: 
Primary targets of the Association are: 

The association conducts educational activities for rural population, agricultural producers, members of the As-

sociation and others in the fields of management, marketing, law, ecology, modern technology etc. 

The association promotes and implements modern achievements of science, engineering, technology, new forms 

and methods of work for rural population and agricultural producers. 

The association coordinates the activities of rural population, agricultural producers, members of the Association 

and others. 

The association contributes training of experts by organizing training programs. 

The association represents and protects the legitimate rights and interests of their members in authorities. 

The association makes the offers concerning the creating and improving of regulatory acts, regulates agricultural 

advisory services in Ukraine. 

The association promotes cooperation of the members with international organizations and partners involved in 

advisory services. 

The association supports the lucrative activity of agricultural enterprises and improves welfare of the rural popu-

lation. 

The association popularizes itself and extends information about educational programs, projects. Moreover or-

ganization creates conditions for access to the members of the association to databases. 

  

Structure 

NAAASU is represented by their members - agricultural advisors and agricultural extension services, 

whose activities are governed by the Law of Ukraine "Agricultural Advisory Services", in all regions 

of Ukraine. 

Head office of NAAASU is located in Kiev (10, Heroiv Oborony st., of. 10 

President of association is Korinets Roman, vice president of association is - Andriienko Svet-

lana, Kropyvko Mykhailo, Brivko Tetiana, Ivan Pankiv. 

E-mail: doradaukraine@gmail.com. 

www.dorada.org.ua  

  

Experience 

NAAASU has a huge experience of research, lobbying, information, educational projects, legislative 

drafting, development of state programs, as well as experience in working with foreign and international or-

ganizations, international technical assistance projects in different countries. 

 NAAASU has already held hundreds of seminars, roundtable discussion and scientific conferences, 

including international. 

 NAAASU has founded several textbooks, such as: "Fundamentals of agricultural Advisory 

in Ukraine" and "Handbook for agricultural advisers”. Moreover association composed papers and documents 

of the National Association of Agricultural Advisory Services of Ukraine in 3 volumes, programs, booklets, 

brochures, manuals, etc. 

 NAAASU provides information through website of the association, newspaper “Journal of National 

Association of Agricultural Advisory Services”, “Journal “Farmer of Ukraine”, national radio, TV etc. 

 NAAASU initiated the adoption of the Law of Ukraine “Agricultural Advisory Services”. 

 The association and its members cooperate in partnership with international programs, projects of 

World Bank, FAO, European Commission, the governments of the United 

States, Canada, UK, Germany, Denmark, the Netherlands, Sweden, Poland, and with advisory services 

in Bulgaria, Estonia, Latvia, Lithuania, Moldova, Romania, Hungary, Japan, Belarus, China and Russian Fed-

eration. В
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